



SZABADSÁG



Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer.

NO. 280. SZÁM. HARMADIK ÉVFOLYAM. Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, kedd, 1920. november 30. THIRTIETH YEAR. EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

Bombáktól retteg London

IR BOSSZUTÓL FÉLTIK AZ ANGOL KORMÁNYT

LONDON, nov. 28. — Az itteni rendőrség széleskörű óvintézkedéseket tesz egy állítólagos ir összekülvök megakasztására, amely összekülvöknek, a rendőrség szerint, a mostanában Írországnak lefolytatott házkutatások során jöttek nyomára az angol hatóságok. Az összekülvök, és hírek szerint, a fontosabb londoni középületeket is el akarták pusztítani, miért is ennek megakadályozására a rendőrség hatalmas barikádokat emelt a Downing Street és a King Charles Street bejáratánál.

menő leleplezése történtek a londoni ir összekülvök tervei. Állítólag az is ki volt tervezve, hogy páncélos autók felrakják a bombavetőket Londonban egyik helyről a másikra szállítani.

Elbarikádolták a londoni középületeket és erősen őrzik Lloyd George kormányának egyes tagjait. Írországból újabb zavargásokat jelentenek és félt, hogy hamarosan újabb vérontásra kerül a sor. Corkban bombabarakodások és gyújtogatás folytán keletkezett tüzek nagy károkat csináltak és némelyben ejtették a lakosságát.

Sir Hamar Greenwood írországi államtitkár tegnap bejelentette az országgyűlésben, hogy az írek merénylőtervezeteket Manchesterben és Liverpoolban a középületek ellen. Ezeket kívül, mint a rendőrség állítja, még sok más fajtáját a terroristák is tervezték az összekülvök irlandiak.

A miniszterelnök lakását a londoni elbarikádolták a rendőrség és megkötöztették körülötte az őrséget, miáltal a miniszterelnök elhagyta a középületek körül is megkötöztették az őrséget. A parlament épületét a nap folyamán elzárták a látogatók elől és általában mindenütt rendőrség őrzik a kormány

LONDON, nov. 28. — Liverpooli táviratok jelentik, hogy múlt éjszaka a város déli és északi részeiben és Bootle kikötőjében egyidejűleg 18 gyújtogatásból eredő tüzet tört ki. A tüszvedelem csaknem az egész 7 mérföldes rakparton végigszórt. A felhalmozott rakományok erős tápot adtak a tüznek. A Sinn Fein kezét látják a hatóságok a gyújtogatók mögött.

PROHIBICIO ÉS A BÖRTÖN

WASHINGTON, nov. 28. — Az Anti Saloon League jogügyi tanácsadója, Wayne B. Wheeler azt a kijelentést tette, hogy a proibicció sok hasznára várt az Egyesült Államokban. A többi között utalt arra, hogy a proibicció életbe lépése óta a börtönök száma lélekkel apadt az Egyesült Államokban a börtönlakók száma.

Wheeler még azt is mondotta, hogy véleménye szerint az eddigi eredmények hivatkozára a proibicció áldásos működését külsőnösen sok otthonban lehet érezni, ahol helyreállt a béke, rend és nyugalom.

VÉRES HARCOKAT VÁRNAK MAGYARORSZÁG FÖLDJÉN

KÁROLYI MIHÁLY KIKARJA KIÁLTATNI BARANYA KÖZTÁRSASÁGOT

HORTHY MOZGOSÍTOTT Miért ment Károlyi Mihály olasz földre? AHOL LINDER AZ UR

ÉRVÉNYT AKARNAK SZEREZNI A MAGYARORSZÁGI BÉKESZERZŐDÉSNEK

Bécsi politikai körökben az a hír járja, hogy Pécs környékén, amely a trianoni békeszerződés ratifikálásáig jugoszláv őrizet alatt marad, véres események várhatók. Ez a rész ugyanis a kommun alatt szerepelt és elmenekült egyének buváhelye. A jugoszlávok ott csak szinleg gyakorolják katonai fennhatóságukat, TENYLEG AZONBAN LINDER BELA, A KÁROLYI-KORMÁNY HADÜGYMINISZTERE A TELJAHATALMU KORMÁNYZÓ. PÉCSETT ÉS KÖRNYÉKÉN MOST KÖRÜLBELÜL 40.000 EMIGRÁNS TARTÓZKODIK.

Most arra készülődnek, hogy a magyar békeszerződés három ántán-hatalom által való ratifikálása után nyomban KIJÁLTSAK AZ ÖNÁLLO BARANYAKÖZTÁRSASÁGOT. Károlyi Mihály is e célból hagyta el Prágát. Őt szemelték ki ugyanis a köztársaság elnökül. A kormánynak hír szerint még Jászi Oszkár, Kunfi és Dénes is tagjai lesznek. A tárgyalások Károlyival cseh-szlovák területen folytak. Ő maga Olaszországban várja az alkalmas pillanatot.

Magyarország is megette az előkészületeket és a ratifikálás után nyomban meg akarja szállani Pécsét. A PECSI HATÁRON EBBŐL A CÉLBŐL 10.000 EMBER ALL KÉSZLENLEBEN. Mindezek a körülmények arra engednek következtetni, hogy EZEN A TERÜLETEN MÉG VÉRES HARCOK FOGNAK FOLYNI. Politikai körökben most a budapesti ententemissziók közbelépését várják.

FEGYVERT FOG A NÉPEK LIGÁJA

VILNA ELLEN VONULTATJA CSAPATAIT

Fr. kezekben lesz a katonai fővezérség.

GENF, nov. 28. — A nemzetek ligájának rendelkezéseire álló haderő most kapta meg először az előnyomulásra való parancsot.

Az angol kontingens Danziból, míg a francia Memelből fog utalni induli december elején. Az egész felett Chardigny francia ezredes fog parancsnokolni.

A haderő két század angol gyalogságból, egy gépfegyverosztággal, valamint két század francia katonaságból, ugyan-azok gépfegyveresekkel, két század spanyol és egy század belga katonaságból fog állani, az utóbbiaknak szintén lesznek gépfegyveresek. Svédország és Norvégia később valószínűleg szintén fognak csapatokat küldeni.

A haderő küldetésének a célja az, hogy elfoglalják Vilna városát és kerületét mindaddig, amíg az ő felügyelettik alatt a lakosság lefolytatja a népszavazást arra, hogy Lengyelországhoz, avagy Litvániához akar-e csatlakozni.

Az eddigi tervek szerint a haderő költségeit az ország fizeti, amely meg fogja kapni a szavazás eredményeképpen a választ és a kerületet.

Egy siketnéma huszonöt ezer dollár értéket lopott.

NEW YORK, N. Y. nov. 28. — A rendőrség közlése szerint egy itteni department storenak a siketnéma alkalmazottja, a maga módján, bevallotta, hogy az üzletből huszonöt ezer dollár értékű holmit lopott el. Max Nuffieldnak hívják az enyveszekélt tolvajt, aki a yallomását csak akkor tette meg, amikor rábizonyították, hogy a tegnapi nap folyamán a department storeból egy száználval több dollár értékű szőrmekabátot tulajdonított el. Akkor aztán már nem tagadott.

A tolvajlasi rendszere abban állott, hogy rendszeresen kiserőlt egy vásárolt portékát, amely értékes volt a amelyet be kellett esomagnolnia, egy olcsóval. Az utóbbit elszállította rendeltetési helyére, az értéket pedig megtartotta az aztán pénzét tette.

Esnek az árak minden vonalon

NEW YORK, N. Y. nov. 28.

Az ide befutott jelentések szerint az élelmiszerek árak, de egyéb szükségletek árai is esőknekkel az egész vonalon. A minap tizenhat centre ment le a cukor ára, a lisztnek az ára barrenként tíz dollárnál kevesebb, a gumminak az ára sokkal olcsóbb, mint amilyen a háború alatt volt, a szöveteknek az ára is rohamosan esőkken s egyéb élelmiszereknek is szükségleteknek az ára kezdi visszanyerni a háború előtti jellegét.

Jellemző, hogy ebben az esztendőben a búzának, rozsának, rizsnek és egyéb élelmiszereknek az ára az egész országot tekintve véve dollárral kevesebb lesz, mint ahogy arra még néhány hónappal ezelőtt számítottak. 4.000.000.000.

Búzában és lisztben a reálitailban vásárló közönség közel kilencszáz millió dollárral kevesebbet fog költeni a közel jövőben. Minden jel arra vall, hogy a kenyérnek és egyéb buzatermeknek az ára a közel jövőben olyan lesz, hogy az amerikai nép általában ezer millió dollárral kevesebbet fog költeni ezekre az élelmiszerekre, mint amennyit tavaly költött.

Akik beretvával párbajoztak egy new yorki hotelben

NEW YORK, N. Y. nov. 28. — Dr. John W. McElroy mindenképpen nagyserű ember. Hat láb magas, atletés, háborus veterán, kitüntette magát több ízben a franciáországi harcokban, de amelllett szerelmes természetű ember is. Az utóbbi ok vitte őt a mult éjjel a jaiba, ahonnan kétezeröt száz dollár mellett aztán kikerült. Beretvával ugyanis párbajozott Ralph Burkhardtal, egy new yorki apartment ház managerjével, a kit annyira megsebesített, hogy a St. Vincent kórházba kellett szállítani. A beretva párbaj McElroy hotelszobájában folyt le egy leány miatt, akik mindketten maguknak tulajdonitának. Mialatt a beretvapárbaj lefolyt, a telefoncsóny, aki ép a szoba mellett haladt el, nyugost és jajgatást hallott. Burkhardt volt az, aki nyugott és jajgatott. Mindketten tagadják, hogy a szerelmes affér megoldására beretvát használták volna, de a tagadás nem használ, mert a szobában talált véres beretva igazolja azt, hogy a beretvának csakugyan szerepe volt az ügy eldöntésében.

LEGYEN REND W. VIRGINIÁBAN

KATONASÁG MEGY A SZÉNVIDÉKEKRE

Véget vetnek a Mingo County-i sztrávarnak

CHILLICOTHE, nov. 28. — Camp Shermanl tegnap éjféltől egy négyszázötven főnyi gyalogságpárt indult el vasuton West Virginia Mingo megyéjébe, hogy az ottani szénmezőkön a rendet helyreállítsák. A katonai csapat a Norfolk és Western vasút különvonalán utazik. A legtöbbször már régi katonák, akik most köttek vissza a mexicói határról.

CHARLESTON, W. VA., nov. 28. — A katonai csapatok Cornwall w. virginiai kormányzó kérelmére érkeznek a szénvidékre, aki azért kérelmezte a katonákat, mert az állam és a megyei hatóságok nem képesek a rendet ott fenntartani.

A hatóságok egyben Wilson elnököt is azzal a kérelemmel fordultak, hogy a mingoi szénvidéknek rendelje el a hadijogi érvénybeletét. A választ a hatóságok most várják az elnökötől.

Mingó megyében már hónapok óta tart a sztrájk és közben igen sok zavargás fordult elő. Amíg szövetségi csapatok voltak a vidéken, addig rend volt, azonban alig hívták vissza azokat, a zavargások azonban megismétlődtek. A mult heten a zavargások folyamán több ember megölték, köztük az állami milicának egyik tagját is.

Milano közelében hat embert ölt meg a bomba.

LONDON, nov. 27. — A London Times Milanoból vett értesülése szerint tegnap délután Milano közelében, a Verzato féle telepen, gyári robbanás 6 ember életét oltotta ki és huszat megsebesített. Vergato közlegben és a szomszédok között, hogy hatvan mérföldnyi távolságra, lehetett érezni a hatalmas robbanás hatását. Sok háznak a fala megrepedt, s nem egy épületnek a teteje összeomlott.

A gyártelep, ahol a robbanás történt, a háború alatt löveg és munióelőkészítésre szolgált. A gyárban tegnap délután tűz ütött ki, néhány fontos robbanószerrel ellátott ládára áttört a tűz s ez végül is a gyár felrobbanásához vezetett.

A robbanás ügyében, amely alkalmasint vizsgálatnáságból gondatlanságból eredt, megindult a vizsgálat.

Fütyül tovább a milliókra

CHARLES GARLAND MEGMARAD AZ ELHATÁROZÁSÁNÁL

Megmondja, hogy miért nem kell neki a millió.

BUZZARD'S BAY, MASS., nov. 28. — Charles Garland szigorúan megmarad amaz elhatározásánál, hogy a nagy apja által neki hagyományozott egy millió dollárt el ne fogadja. A dolgotól beszélt, többek között ezeket mondotta: "A végrendeleti végrehajtók önkényesen állapították meg azt, hogy a pénz engem illet. Honnan tudják, hogy én vagyok az, aki meg kell fogadnom? A vagyonelosztás törvényeinek jobban körül kellene határolniuk."

"Semmi erkölcsi jogom sincsen ahhoz a pénzhez. Csak annyit, mintha egy ember, aki egy marhaszordát elrabolt, odajönne hozzám, és azt mondaná: 'Nesze, ez a tied!'"

"Ami engem illet, az én részemről az a pénz egyáltalán nem is létezik. A legnagyobb részét a nagypapám csinálta, hogy hogyan, azt magam sem tudom."

"A legnagyobb baja a világnak az önzés. Az legyen az emberé, amit megkeresett. Az ember, amit félreugrik egymás jogát olyan dolgokért, amikre nincsen is szükségük, csak önzésből és képmérségből. Az önzés e szelleme, az amely a nagy vagyontokat létrehozta."

4000-en csókoltak kezét az amerikai hercegnőnek.

ATHENS, nov. 28. — "Soká éljen a mi amerikai hercegnőnk, Görögország jövőbeli királynője." Ezzel a felkiáltással egy-egy háromszázézer főből álló tömeg Kristóf görög herceg feleségét, az amerikai királyleányt Mrs. William B. Leedst, amikor a minap reggel Athénbe érkezett.

A régens anyakirálynő, az arisztokrácia tagjai közül sokan, valamint a kormány tagjai üdvözölték a szászországi hercegnőt. Venizelos bukása óta ez az első eset, hogy a százműzött királyi családhoz tartozó tagok közül valaki visszakerült a görög fővárosba. Kristóf herceg felesége görög nemzeti koszorúban szállt ki a vonatról. A tömeg lelkesedése határt nem ismert, amikor a "legszébb" hercegnőt láttá. Állítólag négyezer ember csókolta neki kezét.

KÖVETELIK, HOGY SZIGORITSÁK MEG A BEVÁNDORLÁST

AZ AMER. N FEDERATION OF LABOR MOZGALMA

Féltik az amerikai munkást a bevándorlótól.

WASHINGTON, nov. 28. — Az American Federation of Labor törvényhozási bizottságának véleménye szerint a kongresszus mostani új ülészakájának egyik főproblémája a bevándorlás kérdéseinek problémája lesz.

Az American Federation of Labor hivatalos orgánuma a bizottságnak egy jelentést küldi, amely szerint a bizottság véleménye az, hogy a munkásság szempontjából a bevándorlás kérdése sokkal fontosabb, mint akár a vasuti törvény módosítása, akár pedig a szövetségi helyszervező hivatal kibővítésének a kérdése. A jelentés többek között ezeket mondja: "Két millió 'munkás munka nélkül van, miattal a bevándorlók nagy része jönnek be az Egyesült Államokba. Ez a helyzet oly veszedelmeket rejt magában Amerikára nézve, hogy még a munkásság ellenségei is remegve gondolnak a jövődre."

"Feltétlenül szükséges az, hogy egy a központi szervezeten, mint a helyi uniók mindenütt adják tudomásra a kongresszus képviselőinek azt, hogy az amerikai munkást és az amerikai népet meg kell védeni a felesleges bevándorlástól. Ennek fontosabb kérdés nem lehet a munkásság szempontjából."

Agonylőtte az édesanyját, s magával is végezi az akart.

AKRON, nov. 28. — József Maek tegnap ráfogta revolverét 65 éves édesanyjára s egyetlen lövéssel agyonlőtte, majd önmaga ellen irányította a fegyvert, s golyót röpített a mellébe. Hogy mi volt a vérgörgés oka, idáig még nem tudják. A gyilkos fin életveszélyes sebesülésével a kórházban van.

AZ "ŐSZI BARACK" KIRÁLY HALÁLÁNAK REJTJELMEI

Fred D. Shepard még júniusban a bekövetkezett ártalmat a lakással kapcsolatban letartóztatták a volt feleségét gyilkosság vádjára alát.

A BONCOLÓ ORVOSOK MÉRGEZÉS NYOMAIT ALLAPITOTTAK MEG A HOLTTESTEN.

FORT VALLEY, GA., nov. 28. — Junius havában titokzatos körülmények között halt meg itten Fred. D. Shepard, a dugszagad ültetvényes, aki általában a "georgiai őzbarack királyának" neveztek. A halálával kapcsolatban a hatóságok most elfogott parancsot adtak ki az elhunyt volt feleségére, jelenleg Mrs. F. E. Elmer, ennek nővére, Mrs. Ione Henry, valamint az ekkébb házasságából származott fia, Ernest Hopson ellen gyilkosság vádjá alapján.

Az elfogottai parancsok kibocsátása előtt, a koroner vizsgálata során egy pathológus és egy hites vegyész eskü alatt azt a vallomást tette, hogy az annak idején megrettet boncolás során a mérgezésnek tüneteit találták az elhunyt belső részében.

Mrs. Elmert, aki Shepard halálát után nyugodtan belül a bírálta azzal, hogy az elhunyt végrendeletet hátra nem hagyott, akkor tartóztatták le, amikor a koroner szobájából távozóban volt.

A letartóztatás eredetileg egy másik elfogott parancs folytán történt. Ebben azt a vádat emelik az asszony ellen, hogy jogtalanul ült bele a férje vagyonaiba. A gyilkosságokról szóló elfogottai parancsot csak néhány óra múlva késébeztették neki. Mrs. Henryt és Hopson-t a lakásokon tartóztatták le.

Shepard halála alig három nappal betegség nyomán következett be. A kórházi orvosok képtelenek voltak diagnosztizálni megállapítani, miért is a halál után felboncolták a tetemet. Ekkor már megállapították azt, hogy bizony jelesekéket találtak a belső részében. A hatóságok erre megkezdtek a vizsgálatot.

Az elhunytan felesége, aki alig egy esztendővel ezelőtt vette nőül, nyomban elfoglalta az elhunyt hatalmas gyűjteményeit.

LUTRIVAL AKAR SEGITENI MAGÁN A FRANCIA NÉP MOST

HATVAN EZER MILLIÓ LENE AZ ÉVI HASZON.

Egy francia képviselő "nemzetmentő" indítványa.

PÁRIS nov. 28. — Abban az esetben, ha a francia parlament elfogadja a Jean Galmot új-guineai képviselő által benyújtott javaslatot, a francia kormány tulajdonosa lesz a világ egyik legnagyobb szerencsésjáték-intézményének. A képviselő terve az, hogy egy hatalmas lottojátékot kell megindítani havonként 25 millió frank értékű sorsjeggyel, darabját 25 frankjával számítva. Csaknem naponta lenének húzások és a milliommok száma jobban szaporodna, mint a legnagyobb áruszóra idején. A havi nyeremények összege meghaladná a félmilliárd frankot.

A képviselő gondos számításokat készített, amelynek alapján az állapította meg, hogy a francia kormányzat haszná évi hatvan millió frank lenne. Ennek egyrészt a háborús államadóságot törlesztésére, a másik részét pedig a volt katonák és háborús áldozatok felsegélyezésének megszervezésére fordítanák.

használt tervek már a mult ilyeszkon is felmerültek, azonban ekkor hatalmas volt az ellenzés a klerikálisok részéről. Most azonban, a nagy kormány deficit folytán az a nézet, hogy a munkanép megtakarított pénzét valami módon a kormányzat javára kellene kamatoztatni.

Szelítés érte Kitchin north carolinai képviselőt.

WASHINGTON, D. C., nov. 28. — Kitchin north carolinai kongresszus képviselőt a postapénzletben ma szelítés érte, amely azonban csak gyenge erejű volt. Ez most már második alkalommal történt vele. Kitchin avítotték az otthonába.

Tekintettel arra, hogy ez a baj most már másodikban érte Kitchin-t, a barátai attól tartanak, hogy Kitchinnek esetleg a politikai porondról le kell lépnie a saját egészségét állapotát figyelembe véve. A demokrátiák azzal szömlötk, hogy Kitchin lesz a házbán a párt vezére a következő ilyeszkonban s most erről a reményikről valószínűleg le kell mondaniok. Kitchin elöször tavasszal érte szelítés magában a házbán, hivatalonl egy nagy beszédének az elmondása után.

RUSSO & CO.
Dept. H.
PITTSBURGH, PA.
Egy hordóval, \$65.00
Egy fontja, 18c
Muscatel, fontja, 27c
Fonatos doboz, 28c
Egy fontja, 56c
Muscatel, fontja, 24c
Fonatos doboz, 25c
Egy fontja, 14c

SAZÁRITOTT SZŐLŐ
Egy hordóval, \$65.00
Egy fontja, 18c
Muscatel, fontja, 27c
Fonatos doboz, 28c
Egy fontja, 56c
Muscatel, fontja, 24c
Fonatos doboz, 25c
Egy fontja, 14c

NAPTÁRAK
NAPTÁRAK
NAPTÁRAK

NAPTÁRAK
NAPTÁRAK
NAPTÁRAK

NAPTÁRAK
NAPTÁRAK
NAPTÁRAK

NAPTÁRAK
NAPTÁRAK
NAPTÁRAK

NAPTÁRAK
NAPTÁRAK
NAPTÁRAK

25
centet kérünk ezidén is a Naptár csomagolás és szállítási költségeinek fedezésére. Küldje be mindenki minél előbb a 25 centet, annál hamarabb fogja megkapni a Naptárt.

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirtieth year. Published daily by
The Szabadság Printing & Publishing Co.
 330 Ohio Corporation, B. K. Casner, President; Dr. Andrew Cserna, Sec'y-Treasr.

Founders by: **E. T. Kobanyi** Alapította: **Kobanyi Tibamér**
 DR. ANDREW CSERNA, Editor

Entered and Published at: Szerkesztőség és kiadóhivatal
700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
 Telephone: Bell, Main 2555 City, Central, 1231.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Canadában egész évre \$2.00, félre \$1.00. Külföldre egész évre \$3.00, félre \$1.50. — CLEVELAND VÁROSBELI ÉRTÉKES ÉVRE \$3.00, FÉLÉVRE \$1.50. — SUBSCRIPTION RATES: United States and Canada one year: \$2.00, half year: \$1.00. — Foreign countries: one year: \$3.00, half year: \$1.50. — Cleveland one year: \$2.00, half year: \$1.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.

New Yorki irodánk címe: Eastern Office
Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York
 Csatározott: Joseph Horvath, Manager.

Egy bíró és a válóperek

A J. Pearson clevelandi Common Pleas bíró nagyon határozott ember s miután az, tehát a legfontosabb kérdésekről nagyon határozott véleménye is van. A minap péddál azt a kijelentést tette, hogy nincsen válóperek, hanem szabad az egymásba beletartó házasságok egymástól elválasztani. Így okoskodás s akiknek ez az okoskodás tetszik, olvassa el figyellemmel!

Igaz ugyan, hogy a válóperek teljes becsületesége egyik másik embernek tragikus sorsát tenné a sorsát egész életére, de általában ez a rend szer úgy hasznára válna a társadalomnak. Az a körülmeny, hogy az elvált férfiaknak és nőknek a száma az elmúlt esztendőben rohamosan szaporodott, óriási károkat okozott a társadalomnak.

Hogy mit ért a társadalomnak okozott kár alatt, azt a derék bíró nem magyarázza meg, de hát elvagyunk egy bíróval sem kell épen logikusnak lenni. Ez eszünkbe jutattja Galsworthy egyik nemrégiben tett kijelentését, hogy abszolút logikát csak istentől várjunk el, de semmire sem az emberekől. Ez az aforizma nagy lelki nyugalmat szerezhetne a társadalom harmonizáló lelkiismeretes értékelő bírónak.

De azért mégis van egy pár érve. Péddál ezt mondja:

A válások sokszor a gyermekek elhanyagolására vezetnek. Ha az elvált felek megint megkötik egymást, ennek egyik következménye az, hogy az új anya, vagy új apa, a régi házasságból származó gyermekek iránt nem viselkedik azaz a gondtal, mint ahogy kellene.

Ebben az esetben a bíró persze elfelejti, hogy a felnőtt egyéni temperamenyének az érvényesülése legelőször is olyan lényeg, mint a gyermekek nevelése.

Azért valami logika mégis van az okoskodásban. Azt mondja tudniillik, hogy sok nő és férfi, de különösen nő nagyon könnyelműen fogja fel a házassági hivatását, szinte azt lehetne mondani, hogy a lelkiismeret tökéletes hiányára. Az emberek sokkal komolyabban fogják fel a házasságot, ha tudnak, hogy ez csakugyan sirig tartó kapcsolatot jelent s nincs az a fórum, amely elválaszthatná a férfit az asszonytól vagy az asszonyt a férfitől.

Óriási emberismerő ez a Pearsons bíró, aki úgy látja a szociális lelkiismeretességében teljesen figyelmen kívül hagyja az egyéni dispoziciókat s azt a körülményt, hogy senki sem eszalhatatlan az itélőképességében, legkevésbé pedig a szerelmes vőlegény vagy menyasszony.

No de hát csakugyan, hogy visszatérjünk Galsworthyhoz, abszolút logikát csak istentől szabad elvárni.

Levellek a nevelésről

A SZABADSÁG RÉSZÉRE IRTA: ALPHA.

E levelkeknek van történetük, mely megmondja, hogyan keletkeztek és mily célból íródtak. Az írók közt vannak, kik rengeteg sok levelet kaptak, egészen ismeretlenektől, főleg nőktől, melyekre többnyire nem érdemes válaszolni. Egyik részük ugratni akarja az írókat, megfogja őket hiúságuknál. A másik intrikát keres. A harmadik unalmát akarja elűzni. A negyedik egyszerűen autográfát akar szerezni. Az ember lassan-lassan elfárad ilyen nemű csabítások iránt. De a sok közt néha akad, amely megfogja az ember szívét. Így egyszer Erdélyből finom nő írta levelet kaptam, nem is annyira levelet, mint egy darab naplót, melyben igen érdekes és igen szerencsés lelek föltárat magát előttem. En is akkor naplójegyzeteket tettem közt, ez volt rájuk levél, azaz inkább visszhang-féle, mert semmi benső kapcsolat nem volt a két fajta napló közt. A nő író akart lenni, be is küldött egy kódszót, melyet régebben Budapestre mutatott, birtalmam. Szerencsétlen házasságban élt és így, írja, meg akart mentülni saját maga elől. Nemokára rá, birtalmára, küldött verseteket és prózát. A versek közül néhányat elhelyeztem egy napilapban. A prózai művek közt volt egy, mely megrendítette. Leirta benne egy női lélek küzdelmét, és a tárcaképvégén a nő aryonlóvi magát. Attól tartottam, hogy maga magát írta le benne és féltettem az ényükösögtől. Ugyanakkor bejelentetem leveleiben, hogy Pestre jó és szeretne találkozni velem a Pannoniában. Találkoztunk. Meg voltam győződve róla hogy nem kalandot keres, nem is csalakoztam. Lehetett vagy harmincöt éves; a szenvedések és vicidások ázselmettették kedves, finom arcát, olyan volt, mint aki lesemálom az étellel. Megtudtam, hogy két gyermeke van, fia és leánya, a fia vagy hét éves volt, a leány tizenkét éves.

Őn csodálkozott, — mondta — hogy nem találtam kárpotlást gyermekében. De a fiura az apa rátehető a kezét, arra nem lesz semmi hatással. A leány meg oly koránret, hogy velem együtt szerszedi az én szenvedéseimet és az én szerencséseimet talán még fokozottabban mértékben az ővé. Aztán mára fordította a bersedet, irodalomra, filozófiára, művésztára és a beszéd folyamán, láttam, megnyitott. Nagyon sarkosott lélek volt, magából föjtotta kétségeit, vívidáit, bajait és most jól esett neki, hogy rokonok s emberrel találkozott, akivel kibeszélhette magát. Másnap hazautazott; úgy tetszett nekem, hogy nagyobb életkedvű és bizalommal.

Hónapok át nem írt. Végre kaptam tőle levelet, melyben bejelentette, hogy egyelőre lemondott íról terveiéről; beteg volt, most meggyógyult és többet tördök gyermekeivel, mint azelőtt. Kért, hogy írjak neki a nevelésről és tett is kérdéseket, melyekre feleletet kért. Így kezdődött ez a pedagógiai levelezés, melyben irodalomról alig volt szó többé. Ez a levelezés talán egy fél évig tartott. Aztán elhallgatott és egyszerre csak gyásjelentést kaptam; meghalt. Semmit se tudok haláláról. Betegség ölte meg, vagy saját kesztől halt meg, nem tudom.

Az ő levelei nincsenek nálam, ezeket nem közhözhetem, különben se közölém. Semmi jogom hozzá. De az én leveleim gondolatmenetét lejegyeztem magamnak és közölém. Talán mások is érdekelnek. Semmi iskolászerűség nincsen bennük, grögndék emlékek fűződnek hozzájuk és használnak akartam velük. Így családított női léleknek vissza akartam adni életkedvét, émbizalmát és anyai köbölésének érzését. Most a világháború után a nevelésügyi kérdések előtérbe lépnek, mindenki a jövő nemzedékétől várja a világ megújulását, sokan kérdik, hogyan lehetne ezt a jövő nemzedékét úgy vesetni, hogy a világháború okozta károkat kihelyeztük. Lehetőség-e? Rértentéses úszavaz van a lelkekben. Bizony ószo kell állniunk és ilyennek törnünk fejnünk. Azt hiszem, amit néhány év előtt annak a nőnek írtam, ma is időszerű és ami Európában helyes, az Amerikában is igaz, habár ott a viszonyok mások. De az emberi lélek veleje ugyanaz.

Leszhetjük, de lényegét, akaratját, jellemét nem módosíthatjuk. Kedves barátom, ne bízdék abban a német filozófusban, talán legjobban, ha könyvtárának oly magas polcára helyezi, hogy onnét egykönnyen le nem veheti. Hallgasson inkább elfogulatlan észere és józan értelmére. Most már érttem bajának egyik szülő-ökát. Ugyanaz a Schopenhauer azt is mondja, hogy jellemünket atyáinktól, eszünket anyáinktól örököljük. Ne higyen ennek a gondolatnak sem. Férjéről semmi fogva beszélni. De hogy maga magáról mily csokely véleménye van, tudom. Hát ezek mind agyremek. Szőlünk tulajdonságait valamiképp vegyük be bennünk, de nem oly egyszerű szabály szerint, mint az a filozófus mondja. Schopenhauer apja testestől-lekeltől kereskedő volt, Schopenhauer pedig életében alig szerzett valamit, örökségből élt. Anyja ismert regényírónő volt, Goethe nagyon tisztelte, sokszor megfordult házában, Weimarban, de filozófiával az az asszony egyáltalán nem tördött. Igaz, hogy Schopenhauer is remek író volt és nagyon szerette az irodalmat, de ezt talán nem annyitól örökölte, kinek regényírói kevére becsülté, hanem épp nevelésének, mely kesztében egészen szépirodalmi volt. Ezeket őn is tudja, de hát csak be akartam bizonyítani, hogy Schopenhauer a saját maga lelki összetételét csak nehezen tudta volna apja, anyja tulajdonságaiból le származtatni.

Őn kétségeit azaz is támogatja, hogy egy-azon családnak a gyermekek, kik egy-azon nevelésben részesülnek, némelykor oly különbözök, hogy az egészen értelmetlen volna, ha a nevelés mindenható volna. Az egyik gyermek nagyzerben fejlődik, a másik elszülök. Ez igaz, magam is tudok rá megpöpl példákat. De ki mondta, hogy a nevelés mindenható? Én igazán egyforma nevelésben részesülnek egy-azon család gyermekei? Szó sincs róla! Egyforma akkor volna a nevelés, ha az minden egyes esetben alkalmazkodna a nevelendő gyermek sajátos természetéhez. Mert minden gyermeknek meg van a maga meghatározott egyénisége, melyet ismernünk kell, hogy kellőképpen alkalmazkodhassunk hozzája. Aki például az erőszakos gyermeket ép úgy neveli, mint a gyöngyedet, az nem egyformán nevelte őket, ellenkezőleg: nagyon is nem egyformán; amast fékezni kellett volna, ennek pedig féket esztetni. Nem vette-e különben észre, hogy Schopenhauer tétele már ezen a téren is megdől? Ha a szülők tulajdonságai oly pontosan átörökölődnek, honnét volna az a nagy különbség a gyermekek egyénisége közt? Útleteket se kötnék Schopenhauer receptje szerint, de a nevelést se intéztem az ő szavára.

Őn azt fogja mondani, hogy mindezzel még nem bizonyítottam be a gyermekek nevelhetőségét. Nem is mondom, hogy be tudom bizonyítani, úgy mint azt, hogy kétszer kettő négy. De millió tapasztalat bizonyítja. Ezer meg ezer év óta a szülők nevelik gyermekeiket, és millió esetben a szülő, akár akarják, akár nem, a maguk képre nevelik gyermekeiket. Őn jól ismeri a székeleket. Honnét van, hogy habár az emberek különböznek egymástól, mégis az egynevelésnek nagyjában, mint pl. a székeleknél is látjuk, hasonlítanak egymáshoz? Nemcsak beszédben, eszjárásban, hanem sok mindenféle tekintetben. Ez többnyire a gyermek utánsó képességének az eredménye. Hogy is lehetne ez másképp. Hisz a gyermek olyan, mint a viasz, a mindennapi benyomás csak fog rajta nyomot hagyni! Ha így akaratlann, szándék nélkül tudunk lényegesen hatni a gyermekekre, ne lehessen legalább is ugyanannyit elérni szándékos, tervszerű, tudatos ráhatás által? Meg van-e győzve?

De ha nem volna is, le szabad-e mondani a nevelés lehetőségéről? Még ha százszor kudarcot vallanánk is! Nem kellene-e legalább megpróbálni? Hátha mégis legalább valamit elérünk! Hiszen gyermekeinkről van szó. Vesse ki a fejéből ezeket a tételődéseket. Ezekkel semmire se megyünk. Inkább fogjunk frisse lélekkel a munkához.

Mexico City

Itt van a szomszédunkban Mexico, az amerikai Balkán, amelyről sohasem tudjuk, hogy mikor robban fel, mikor keveri bele az Egyesült Államokat olyan háborúba, amelynek a következményei esetleg kiszámíthatatlanok. Itt van közvetlen közelünkben Mexico City, ennek az amerikai Balkánnak a fővárosa, amely természetesen valamivel küllönb az európai Balkán legérdekesebb városánál, Belgradnál. Jellemző, hogy évenként ezrekre rugatnak a yankeeknek a száma, akik akár szórakozásból, akár pedig üzleti okokból fogva keresztezik a határt, de arra a legtrikább esetben gondolnak, hogy azokat az amerikaiakat, akiknek nincsen kedvük átrátnulni ebbe a tüzfészékbe, esetleg mégis érdekelheti az, hogy voltaképpen milyen is az élet ebben a sokat emlegetett Mexico Cityben, milyen a karaktere a városnak, milyenek a gazdasági, politikai és társadalmi viszonyok nem madártávlatból, hanem közvetlen közelből.

Végre akadt egy amerikai újságíró, aki erre gondolt és egy amerikai magazinban írt cikkében Mexico Cityről beszámolt, a többi között a következőket írja:

Mexico City, annak az embernek, aki tárgyilagossá szemmel nézi a várost, korántsem látszik olyanának, mint a hivatásos banditáknak, utonállóknak, politikai kalandozóknak, a hatalomtól megfosztott elnököknek, akiket bátran plütköző királyoknak lehet nevezni, a fővárosra lenné. Sőt. Határozottan kulturális város benyomását teszi, a mennyiben olyan színházai vannak, amelyekben érdemes az előadásokat megnezni, olyan koncertjei, amelyek egy nívón vannak a new yorki koncertekkel, olyan irodalmi élete, amely Madridra vagy Lisszabonra emlékeztet, olyan a kultúra, amely elevenésg dolgában semmi kívánni valót nem hagy maga után. A korzója, a város főútján ép olyan elegáns, sőt túlságosan elegáns hölgyeket és dandyket lehet látni, akár csak New Yorkban a Broadway vagy Parisban az Avenue-n, s a boltok kirakatai ép úgy el vannak árasztva drága cecebecsékkel, mint a legdivatósabb new yorki kirakatok.

Sajnátságs — írja az amerikai újságíró — hogy Mexico, a Villák és egyéb banditák Mexicója ilyen fővárossal rendelkezik. Azonban meg kell jegyezni azt — írja — hogy Mexico City voltaképpen nem az ő fővárosuk. Ők sokkal szívesebben tartózkodnak a vidéken, különösen az ország északi részében s az apróbb jelentőségű banditák közül meg egy talán nem is tudja, hogy Mexico City az országának a fővárosa. Annny bizonyos, hogy aki Mexico fővárosába elárandul, az ott jól érzeszheti magát, tökéletesen spanyol és portugál légtérben találhatja magát s ami a nők szépségét illeti, az ép olyan varázslatos és vonzó, mint például az andaluziai nőké. Ha egyébrt nem, már ezért is érdemes Mexico Citybe utazni.

JÖNNEK A LEVELEK

Magyarországból és mindegyikben segítséget kérek a szeretett rokonok.

Élelmet, fűtőanyagot, meleg ruhát és sok más egyebet akarnak venni, de nem jut nekik, mert nincs pénzük.

Itt az alkalom, hogy jó ízive megnyilatkozzék. Közeledik!



a szeretet ünnepe. Vigyen boldogságot rokonainak hajlékába. Könnyen megteheti, hisz néhány dollár sok ezer koronát jelent odaát és sok ezer koronával sok mindentélét lehet vásárolni.

Küldje pénzét általunk. **Mi a legolcsóbb árfolyam mellett leggyorsabban átutaljuk.** Karácsonyra szeretetadományát kifizetjük és Karácsony napján áldani fogják Öt rokonai.

Szép Karácsonyi Ajándék a HAJÓJEGY is, melylyel óhazai rokonainak kijövetelét lehetővé teszi. A beutazáshoz szükséges okiratokat **KÖZJEGYZŐI OSZTÁLYUNK** lelkiismeretes és pontosan kiállítja.

FELSŐVÁROSI ÜGYFELEINK KÉNYELMERE FIOKIRODÁNK HAJÓZÁSI ÉS KÖZJEGYZŐI ÜGYEKBEN IS KÉSZSÉGESEN AD FELVILÁGOSÍTÁST.

NÉMETH ÁLLAMI BANK
 NÉMETH JÁNOS, elnök

FŐÜZLET: 10 EAST 22ND ST. FIOKÜZLET: 1597 SECOND AVE. corner 83rd St.
 a BANKPALOTÁBAN.

NEW YORK CITY

FIGYELJ MAGYAR!

KARÁCSONYRA HAZAUTAZHAT, három nap alatt megszerezjük az utlevélt, jöjjon azonnal. **MAGYARORSZÁGBÓL** kihozzathatja családját — jöjjon hozzánk felvilágosítást.

HAJÓJEGYEKET KAPHAT az összes vonalakra. **SEGITSE CSALÁDJÁT,** küldjön pénzt karácsonyra, jöjjon s győződjön meg, árának a legalacsonyabbak. **SURGÖNYI ÉS POSTAI PÉNZKÜLDES.** Általános biztosítás — Házak, farmok vétele és eladása

BOLLA ÉS FIA, Bankárok
 2218 West Jefferson Ave., Detroit, Mich. he

BANK ÉS PÉNZ-UTALVÁNYOKAT

pénn átfordítására Magyarországra, Csehszlovákia, Románia minden részébe a legjobb árfolyamon eladunk.

MAGYAR ÉS MÁS KÜLFÖLDI BANKJEGYEK KAPHATÓK.

LÁTOGASSON MEG HELYI IRODANKBAN:
2048 E. Ninth St., Cleveland, O.

Vagy írjon anyanyelvén a következő címre:
FOREIGN MONEY ORDER DEPARTMENT
AMERICAN EXPRESS COMPANY
 65 BROADWAY, NEW YORK.

U. S. MAIL STEAMSHIP COMPANY, INC.

S. S. SUSQUEHANNA
 INDUL NEW YORKBÓL EGYENESEN

BRÉMÁBA
 DECEMBER HÓ 30-AN
 Jelenkeznek a következő címen:
45 BROADWAY, NEW YORK, N. Y.

Asz öt esztendő fia cska mentette anya életét.

PROVIDENCE, R. I., nov. 28. — Az öt esztendő Charles Roberts ma megmentette az édes anyja életét. Mrs. Robert, aki a Maine állam McKinley városába való Pery Roberts kapitányának a felesége, aki itt a kikötőben beugrott a vízbe, hogy kibelestesse a kis leánya életét, aki beleestett a vízbe. Az asszony is fuldoklani kezdett, amikor öt esztendő fia egy kötelel hajította utána, amely egy közel oszlophoz volt erősítve. Az asszony belekapaszkodott a kötélen s saját magát és kis leányát is így sikerült kivonszolni a partra. Egy közel tartozkodó hajóskapitány ebben a mekkendőlési munkában a segítségére volt.

ELSŐ LEVÉL.

Őn azt kérdi tőlem, hogy lehet-e egyáltalán az embert nevelni, azaz lelkét formálni, hogy olyan váljék, amint nekünk akarjuk. Azt hiszem, lehet, habár neheze. Őn hivatkodik az Ön kedvenc írójára: Schopenhauerre, aki azt tanítja, hogy az ember akaratát kézen van tartással fogva, csak a testét ápolhatjuk. Értelmét fej-

40 DOLLÁR

kamatot fizetek egy évre minden négy elhelyezett 1000 dolláros takaréklétt után.

KISS EMIL BANK
 133 Second Avenue, New York.

A PÉNZ hozzáférős odaadás s

a hazugság minden erejét megfosztva dolgozik azon, hogy a Szabadság idejé jellemei napjára mind pompásabb legyen. Csak azok fogják idejében megkapni a napjárt, akik nincsenek hátralelkesen az előfizetéssel.

AKI A FIA JÓBBA HALOZÁSJA

NEW YORK. — Mrs. John Le Avenue 3850. sz. kilit, tegnap azaz állított be a Bolla és fia jobbnyelvet a kőrház falát, hallozások állításnak ki. A neve és harmán. Az asszony tudtmeténi a lábat.

MIÉRT AZ OKI Hamon Jake L. Hamon besülés saja

ARDMOR szomszédos állkodnak feltartak azzal vádmon dargazdazeti bizottsázelet vette az a Hamon egy a gyermekét erkölcselen megellene, azorant az állította, megazt.

Jake Hamon tása szerint a Lawtonban állkozott. A legben alig tizenötévi otnai tőző nő állást töközőként töltte Hamon íródája. Amikor talán merkedtek, Hamon nem volt gazdellenkezőleg, nem sem. A szerencfordult feléje, talmas arányú vasutépítési ter. Szilárd megg, hogy egy város összekapcsolás ző jövedelmét Oklahoma álln nagyon bizott elhatározta, hog fogvitelére pénzfog szerzeni.

Amint mondban egy szaloni módon ismerkedgel, a dus igazgatónál. Heltörte az utóbés poharát. Bésanatot kért, merkedtek és során Ringling a városalapítás s idea.

Amikor a vsmegindult, egyjat találtak a amelyet ők a zrettek. A pénz egyzerre kidersegény Hamon rátszűrésére dult.

Alig három tendő leforgása lett a legzardojaltermelőknek vagyona a le számítás szerin a harmine millió. Amily arányú Hamon csillagz Hamon csillagz egy, ugyanolya a csillag tündőégboltozatán a republikánus kémbályn, mint mi nak még annyit megválnhassa. Arősei szedték és és kölcsönöztek. Egész Oklahonódessal várja a Mindenki kíván miért lőtte le a dús gazdag olajk

MIÉRT AZ OKI Hamon Jake L. Hamon besülés saja

ARDMOR szomszédos állkodnak feltartak azzal vádmon dargazdazeti bizottsázelet vette az a Hamon egy a gyermekét erkölcselen megellene, azorant az állította, megazt.

Jake Hamon tása szerint a Lawtonban állkozott. A legben alig tizenötévi otnai tőző nő állást töközőként töltte Hamon íródája. Amikor talán merkedtek, Hamon nem volt gazdellenkezőleg, nem sem. A szerencfordult feléje, talmas arányú vasutépítési ter. Szilárd megg, hogy egy város összekapcsolás ző jövedelmét Oklahoma álln nagyon bizott elhatározta, hog fogvitelére pénzfog szerzeni.

Amint mondban egy szaloni módon ismerkedgel, a dus igazgatónál. Heltörte az utóbés poharát. Bésanatot kért, merkedtek és során Ringling a városalapítás s idea.

Amikor a vsmegindult, egyjat találtak a amelyet ők a zrettek. A pénz egyzerre kidersegény Hamon rátszűrésére dult.

Alig három tendő leforgása lett a legzardojaltermelőknek vagyona a le számítás szerin a harmine millió. Amily arányú Hamon csillagz Hamon csillagz egy, ugyanolya a csillag tündőégboltozatán a republikánus kémbályn, mint mi nak még annyit megválnhassa. Arősei szedték és és kölcsönöztek. Egész Oklahonódessal várja a Mindenki kíván miért lőtte le a dús gazdag olajk

MIÉRT AZ OKI Hamon Jake L. Hamon besülés saja

ARDMOR szomszédos állkodnak feltartak azzal vádmon dargazdazeti bizottsázelet vette az a Hamon egy a gyermekét erkölcselen megellene, azorant az állította, megazt.

Jake Hamon tása szerint a Lawtonban állkozott. A legben alig tizenötévi otnai tőző nő állást töközőként töltte Hamon íródája. Amikor talán merkedtek, Hamon nem volt gazdellenkezőleg, nem sem. A szerencfordult feléje, talmas arányú vasutépítési ter. Szilárd megg, hogy egy város összekapcsolás ző jövedelmét Oklahoma álln nagyon bizott elhatározta, hog fogvitelére pénzfog szerzeni.

Amint mondban egy szaloni módon ismerkedgel, a dus igazgatónál. Heltörte az utóbés poharát. Bésanatot kért, merkedtek és során Ringling a városalapítás s idea.

Amikor a vsmegindult, egyjat találtak a amelyet ők a zrettek. A pénz egyzerre kidersegény Hamon rátszűrésére dult.

Alig három tendő leforgása lett a legzardojaltermelőknek vagyona a le számítás szerin a harmine millió. Amily arányú Hamon csillagz Hamon csillagz egy, ugyanolya a csillag tündőégboltozatán a republikánus kémbályn, mint mi nak még annyit megválnhassa. Arősei szedték és és kölcsönöztek. Egész Oklahonódessal várja a Mindenki kíván miért lőtte le a dús gazdag olajk

MIÉRT AZ OKI Hamon Jake L. Hamon besülés saja

ARDMOR szomszédos állkodnak feltartak azzal vádmon dargazdazeti bizottsázelet vette az a Hamon egy a gyermekét erkölcselen megellene, azorant az állította, megazt.

Jake Hamon tása szerint a Lawtonban állkozott. A legben alig tizenötévi otnai tőző nő állást töközőként töltte Hamon íródája. Amikor talán merkedtek, Hamon nem volt gazdellenkezőleg, nem sem. A szerencfordult feléje, talmas arányú vasutépítési ter. Szilárd megg, hogy egy város összekapcsolás ző jövedelmét Oklahoma álln nagyon bizott elhatározta, hog fogvitelére pénzfog szerzeni.

Amint mondban egy szaloni módon ismerkedgel, a dus igazgatónál. Heltörte az utóbés poharát. Bésanatot kért, merkedtek és során Ringling a városalapítás s idea.

Amikor a vsmegindult, egyjat találtak a amelyet ők a zrettek. A pénz egyzerre kidersegény Hamon rátszűrésére dult.

Alig három tendő leforgása lett a legzardojaltermelőknek vagyona a le számítás szerin a harmine millió. Amily arányú Hamon csillagz Hamon csillagz egy, ugyanolya a csillag tündőégboltozatán a republikánus kémbályn, mint mi nak még annyit megválnhassa. Arősei szedték és és kölcsönöztek. Egész Oklahonódessal várja a Mindenki kíván miért lőtte le a dús gazdag olajk

MIÉRT AZ OKI Hamon Jake L. Hamon besülés saja

ARDMOR szomszédos állkodnak feltartak azzal vádmon dargazdazeti bizottsázelet vette az a Hamon egy a gyermekét erkölcselen megellene, azorant az állította, megazt.

Jake Hamon tása szerint a Lawtonban állkozott. A legben alig tizenötévi otnai tőző nő állást töközőként töltte Hamon íródája. Amikor talán merkedtek, Hamon nem volt gazdellenkezőleg, nem sem. A szerencfordult feléje, talmas arányú vasutépítési ter. Szilárd megg, hogy egy város összekapcsolás ző jövedelmét Oklahoma álln nagyon bizott elhatározta, hog fogvitelére pénzfog szerzeni.

Amint mondban egy szaloni módon ismerkedgel, a dus igazgatónál. Heltörte az utóbés poharát. Bésanatot kért, merkedtek és során Ringling a városalapítás s idea.

Amikor a vsmegindult, egyjat találtak a amelyet ők a zrettek. A pénz egyzerre kidersegény Hamon rátszűrésére dult.

Alig három tendő leforgása lett a legzardojaltermelőknek vagyona a le számítás szerin a harmine millió. Amily arányú Hamon csillagz Hamon csillagz egy, ugyanolya a csillag tündőégboltozatán a republikánus kémbályn, mint mi nak még annyit megválnhassa. Arősei szedték és és kölcsönöztek. Egész Oklahonódessal várja a Mindenki kíván miért lőtte le a dús gazdag olajk

MIÉRT AZ OKI Hamon Jake L. Hamon besülés saja

ARDMOR szomszédos állkodnak feltartak azzal vádmon dargazdazeti bizottsázelet vette az a Hamon egy a gyermekét erkölcselen megellene, azorant az állította, megazt.

Jake Hamon tása szerint a Lawtonban állkozott. A legben alig tizenötévi otnai tőző nő állást töközőként töltte Hamon íródája. Amikor talán merkedtek, Hamon nem volt gazdellenkezőleg, nem sem. A szerencfordult feléje, talmas arányú vasutépítési ter. Szilárd megg, hogy egy város összekapcsolás ző jövedelmét Oklahoma álln nagyon bizott elhatározta, hog fogvitelére pénzfog szerzeni.

Amint mondban egy szaloni módon ismerkedgel, a dus igazgatónál. Heltörte az utóbés poharát. Bésanatot kért, merkedtek és során Ringling a városalapítás s idea.

Amikor a vsmegindult, egyjat találtak a amelyet ők a zrettek. A pénz egyzerre kidersegény Hamon rátszűrésére dult.

Alig három tendő leforgása lett a legzardojaltermelőknek vagyona a le számítás szerin a harmine millió. Amily arányú Hamon csillagz Hamon csillagz egy, ugyanolya a csillag tündőégboltozatán a republikánus kémbályn, mint mi nak még annyit megválnhassa. Arősei szedték és és kölcsönöztek. Egész Oklahonódessal várja a Mindenki kíván miért lőtte le a dús gazdag olajk

MIÉRT AZ OKI Hamon Jake L. Hamon besülés saja

ARDMOR szomszédos állkodnak feltartak azzal vádmon dargazdazeti bizottsázelet vette az a Hamon egy a gyermekét erkölcselen megellene, azorant az állította, megazt.

Jake Hamon tása szerint a Lawtonban állkozott. A legben alig tizenötévi otnai tőző nő állást töközőként töltte Hamon íródája. Amikor talán merkedtek, Hamon nem volt gazdellenkezőleg, nem sem. A szerencfordult feléje, talmas arányú vasutépítési ter. Szilárd megg, hogy egy város összekapcsolás ző jövedelmét Oklahoma álln nagyon bizott elhatározta, hog fogvitelére pénzfog szerzeni.

Amint mondban egy szaloni módon ismerkedgel, a dus igazgatónál. Heltörte az utóbés poharát. Bésanatot kért, merkedtek és során Ringling a városalapítás s idea.

Amikor a vsmegindult, egyjat találtak a amelyet ők a zrettek. A pénz egyzerre kidersegény Hamon rátszűrésére dult.

Alig három tendő leforgása lett a legzardojaltermelőknek vagyona a le számítás szerin a harmine millió. Amily arányú Hamon csillagz Hamon csillagz egy, ugyanolya a csillag tündőégboltozatán a republikánus kémbályn, mint mi nak még annyit megválnhassa. Arősei szedték és és kölcsönöztek. Egész Oklahonódessal várja a Mindenki kíván miért lőtte le a dús gazdag olajk

MIÉRT LŐTTE LE CLARA HAMON AZ OKLAHOMAI OLAJMÁGNÁST

Hamon érdekes uton szerezte millióit

Jake L. Hamon a betegágyon azt állította, hogy a sebesülés saját vigyázatlanágának a következménye volt.

ARDMORE OKLA. nov. 28. — A Oklahoma államnak és a szomszédos államoknak a rendőrségi nagy buzgalommal iparkodnak feltartóztatni a menekülőben levő Clara Smith Hamont, akit azzal vádolnak, hogy ölési szárdékből lelőtte Jake L. Hamon dugaszadg oklahomai olajmágnást és a republikánus nemzeti bizottság oklahomai tagját. Hír szerint a nő California felé vette az útját.

Hamon egy ottani kórházban szenvedett ki. A feleségét és a gyermekeit Chicagoból a betegágyához hívták. A hatóságok erőlködésen merénylet miatt elfogatási parancsot bocsátottak ki ellene, azonban nem kézbesítették neki a parancsot. Ő maga azt állította, hogy baleset következtében saját maga lőtte le magát.

Jake Hamon barátainak állítása szerint a leánnyal először Lawtonban Okla. 1913-ban találkozott. A leány ebben az időben alig tizenhét éves volt és egy ottani üzletben elarusított állást töltött be. Azóta idősekként többször dolgozott Hamon iródjában.

Amikor találkoztak és megismerkedtek Hamon egyáltalán nem volt gazdag ember, de sőt ellenkezőleg, nem volt semmije sem. A szerencse csak akkor fordult feléje, amikor egy hatalmas arányú városalapítási és vasutépítési tervet eszelt ki.

Szárdé meggyőződése volt az, hogy egy városalapítási és ezzel összekapcsolt vasutépítési kitérő jövedelmező vállalat lenne Oklahoma déli részében. Oly nagyon bízott a tervében, hogy elhatározta, hogy annak keresztváltelére pénzügyi támogatást fog szerezni.

Amint mondják, New Yorkban egy szalonban igen különös módon ismerkedett meg Ringlinggel, a dugaszadg cikuszaggal. Hamon valahogyan elérte az utóbbiak a coektales poharát. Erre nyomban bocsnatot kért, azután összeismerkedtek és az ismeretségek során Ringlingnek megtetszett a városalapítási és vasutépítési-idea.

Amikor a vállalkozásuk már megindult, egyszerre csak oda-ját találtak azon a vidéken, amelyet őék a céljaikra megszerezték. A "pénzügyi" égből az egyszerű kiderült és a kolduszegény Hamonból mintegy varázsítéssel dugaszadg embert lett.

Alig három vagy négy esztendő leforgása alatt egyike lett a leggazdagabb független olajtermelőnek a világon és a vagyonra a legkonzervatívabb számítási szerint is meghaladja a harmincegy millió dollárt.

Amily arányban fényesedett Hamon csillaga a pénzügyi téren, ugyanolyan arányban kezdeti és csillag tűndökleni a politika égből az ők. Az 1912-iki republikánus konvenció alkalmával, mint mondják, Hamonnak meg anyai pénze sem volt, hogy a vasuti jegyet Chicagóig megválthassa. A pénzt az ismerősök szedték össze a számára és kölcsönözték neki.

Egész Oklahoma most érdeklődéssel várja a fejleményeket. Mindenki kíváncsi arra, hogy miért lőtte le a szép Clara a dugaszadg olajkirályt.

Aki a fia jobb lába részére halálzási igazolványt kér.

NEW YORK, N. Y., nov. 28. — Mrs. John Lerner, aki a Park Avenue 3850. számú házában lakik, tegnap azzal a kérelemmel állított be a Bellevue kórházba, hogy a fia jobb lába részére, amelyet a kórház sebészei amputáltak, halálzási bizonyítványt állítsanak ki. A fiúnak John a neve és harmincöt esztendő. Az asszony tudniillik el akarja temetni a lábat

A titokzatos feleség



ÖT FELESÉG UTÁN VOLT-E HATODIKIS?

A híres komédiás családi titkai

Georgina Gardiner Goodwin találos, rejtélyes kérdést adott fel az amerikai színházi világnak.

Aki színházba, vaudevillebe járni szoktak, azok még élénken emlékeznek Nat Goodwinra, a feketeparók, egyenestársú öreg színészre, aki a művészetével és híres volt, hogy ötször ezvezt be a házasság révén, mindenkor egy-egy hírneves színésznővel és, hogy igazán boldogságát az őt közül egyik sem jelentette.

Nat Goodwin 1919-ben halt meg és a szolgáló színházi világot egy irattal meg és könyvvel el, mint ötszöri férjét, mint hírneves színpadi Adonisz.

Most aztán kiderült, hogy tudta a színházi világ és, hogy javítani kell a könyvelés adatain.

Ha a hír igaz, akkor nem öt remekszép színésznő felesége volt az amerikai színpad VIII. Henrikjének, hanem hat. A külömbőség csak az, hogy ötödik eddig mindenki tudott, ellenben a hatodikról csak most hullott le a lepel. Persze csak a titokzatos lepel.

Az öt ismert szépség: Eliza Weathersby, Nella Baker Pease, Mexine Elliot, Edna Goodrich és Marjorie Moreland sorába most egy hatodik "tolakodott" be, még pedig Georgina Gardiner színésznőnk a személyében.

Csak most hullott le az a bizonyos lepel. A remekszép Georgina, aki New Yorkban lakik, mostanában arcképeket — olyat, amelyet e cikk fölött is láthat az olvasó — küldött szíjjel a barátainak és a barátainéknak és a kép alá ezeket írta: Georgina Goodwin.

A képek megérkeztek a rendezési helyükre és színte, hogy prózái módon fejezzük ki magunkat, menyköcsapásként hatottak a puritán színházi közvéleményre, amely erről a há-

HOGY IGAZGATJA MÉG A SZERELMET IS A LAKÁSINSÉG

NEM VÁLTAK EL, MERT NEM TUDTAK LAKÁST KAPNI.

Miért nem akarja egy párisi rab a szabadságot?

Párisi hírek szerint a francia fővárosban oly nagy a lakásinség, hogy ennek folytán mostanában igen furcsa esetek történnek meg.

Elvált és valószínűleg házaspárok, akik külön lakást akarnak felvenni, képtelenek ilyenhez hozzájutni, miért is, mint legalább egy esetben tényleg megtörtént, inkább együtt maradnak a régi lakásban.

Egy festő és a felesége, akik megegyeztek abban, hogy elválni fognak, megindultak külön-külön lakást keresni. Lakáskeresés közben többször találkoztak. Az első találkozásuk hidegen, de udvariasan köszöntötték egymást. A későbbi találkozásuk alkalmával már mind szélesebben mosolyogtak egymásra, mi alatt a lakáskeresés sikertelen utjait járták.

Végre aztán meggondolták a dolgot. Az asszony azt mondta, hogy csököljek meg egymást és menjünk vissza a régi fészekbe. És így is történt.

Milleraud elnök, aki most foglalta el az elnöki lakást az Elysee palotában, a régi lakására az Avenue de Villars-on negyvenegy pályázatot kapott.

Henry Landrut, aki a La Santa fogház vizsgálói foglya már hónapok óta tizenegy nő eltűnésével kapcsolatban, a napokban kilátoltatták a lakásából. A kilátoltatás hírére a házigazdát csaknem megrobánták a pályázók, kik között igen sokan voltak a kétkvéreűk is.

Ugyanezek ennek a börtönek egyik foglya, aki harminc napot ült le, azt mondta az egyik, öt esztendőre elültt társának, hogy fél a hideg, barátságatlan Párisba visszamenni. Lakása ninesen és nem akarja a hideg téli éjszákait a város hídjai alatt eltölteni. A két elültt ruhát és szőnyeget eszterli.

Mikor aztán a börtönigazgató megjelent, hogy a harminc napra elültt szabadonbocsátása, helyette az öt esztendőre elültt jelentkezett.

A csalásra csak akkor jöttek rá, amikor az öt esztendőre elültt foglynak a védője a börtönben jelentkezett.

De nemcsak Párisban uralkodnak ilyen lehetetlen állapotok, hanem általában mindeütt a világ nagyobb városai-ban.

Európa 23 millió éhezőt Európának kell táplálnia.

WASHINGTON, D. C. — Reavis nebraskai kongresszusi képviselő ma azt a kijelentést tette, hogy az a fölösleges élelmiszer, húsa és kukoricakészlet, amelyet az Egyesült Államok rendelkezik, feltétlenül elegendő volna arra, hogy Európa huszonegy millió éhezőt megmentse az éhségtől.

Reavis a gondolatát és tervét közölte Herbert Hooverrel, akit megkért arra, hogy ennek a tervnek a keresztülvitelében legyen a segítségére. Hoover, a kinek a háború alatt nagy réske volt az európai éhségszékelyentésében, állítóg rokonszen-

Erősíteni kell TÉL ELEJÉN SZERVEZETÜNKET

hogy sikerrel küzdhesen meg a flu, a tüdőgyulladás és egyéb bajok bacillusával, a mik így télen állandóan veszélyeztetik az embert. Nincs jobb orvosság erre a célra, mint

PARTOGLORY

SZERVEZETERŐSÍTŐ.

Számtalan esetben vált be a hírneves medicina. Használja ön, használja a felesége, használja, ha gyenge szervezeted, vérszegény, a leánya, a fia is.

Egy üveggel 1 dollár 10 centért, hat üveggel egyszerre rendelve 5 dollár 50 centért küld belőle a fentaláló és egyedül készítő

PARTOS PATIKA

160 SECOND AVE., NEW YORK, N. Y.



AZ AMERIKAI MAGYAROKTÓL FÜGG, HOGY MILYEN

KARÁCSONY

vár az óházában élő hozzátartozókra, akik soha úgy nem várták, mint most az Amerikából érkező karácsonyi pénzküldeményeket.

Ma igazán könnyen teheti széppé és boldogá az óházában élő szerettei karácsonyát, ha nem vár az utolsó percig, hanem most küld nekik pénzt, hogy karácsonyra mindent bevásárolhassanak.

SZÁZEZER KORONA SZÁZEZER KORONA

ma mindössze egy pár száz dollár és ezzel csaknem egy évre válthatja meg hozzátartozóit minden gondtól.

othon nagy pénz és azt bármely magyarországi bankban kamatozással elhelyezheti, míg szüksége lesz rá.

A vasárnapi munkaszünet értelmében iródnak vasárnap nincs nyitva, helyett hétfőn és csütörtökön este 8-ig tartunk nyitva.

KISS EMIL BANKÁR

133 Second Ave., New York

HAZAUTAZÓK FIGYELMÉBE!

Azok, akik hazautaznak és otthon dollárakkal akarnak rendelkezni, ne vigyenek magukkal készpénzt, amit az uton ezer veszedelem fenyeget, hanem vegyenek Kiss Emil bankárnál

KÉSZPENZ DOLLÁRUTALVÁNYT,

amelyet az utalvány előmutatójának Budapestben a bank egy cent levons nélkül

AMERIKAI DOLLÁROKBAN

ívesít ki. Postán vagy kézzel utján is utalványt készítenek Budapestre. Akit vidéken is hozzátartozóinak küldeni dollárutalványt, figyelemtesse őket, hogy az utalvánnyal fel kell utazni Budapestre, mert csak ott váltják be.

Gyógyítsa a borbajokat

Használjon Zemo-t, A Tiszta, Behatóló, Fertőtlenítő Folyadékot.

Százegekellen, hogy ön számára, mint gyökértől, kiküszöbölje és hasonló borbajoktól szenvedjen. A Zemo, mely bármely gyógyszerárban 35 centért, vagy extra nagy üvegben 1 dollárért kapható, rögtön használható, rendszeren azonnali megváltást idéz elő a viszketésgépi kiiktól. Tisztítja és simítja a bőrt, gyorsan és hathatósan gyógi majdnem minden borbajt.

A Zemo csodálatos, behatóló és vértető folyadék, mely még a legérzékenyebb bőrt is lejárítja. Nem száraz, könnyen használható és olcsó. Szeresse be ma és az által megmenti magát minden további kényeztetéstől.

The E. W. Rose Co., Cleveland, O. I.

JÓ LESZ SIETNI

MIELŐTT TÖRVÉNNYÉ VALIK,

hogy csak amerikai polgárok hozhatják ki hozzátartozóikat. Készítse el MOST okmányait, hogy még időben megkaphassák a bevándorlási engedélyt. Forduljon írásban vagy személyesen az

KARÁCSONYRA ÉS ÚJÉVRE mi általunk TÁVIRATTAL is küldhet pénzt haza 3 dollár költség és a napi árfolyam mellett.

Pénzárak:	Hajójegy árak:
1,000 Magyar kor. \$ 2.70	Antwerpenből N. Y.-ig \$118.00
10,000 Magyar kor. \$ 26.50	Rotterdamból N. Y.-ig \$138.00
100,000 Magyar kor. \$247.50	Hamburgból N. Y.-ig \$138.00
1,000 Csehkor. kor. \$ 13.25	Havreből N. Y.-ig \$101.50
10,000 Csehkor. kor. \$130.00	Liverpoolból N. Y.-ig \$ 84.00

THE STATE BANK

MAGYAR OSZTÁLY

374-378 GRAND ST. NEW YORK, N. Y.

KARÁCSONYI ÚJSÁG

Ebben az Újságban nines politika, nines hirdetés, nines regény, de annál több kellemes meglepetés van. Mindenki részére van egy meglepetés ebben az Újságban. Ebben az Újságban sok ezer magyar családnak a karácsonyi ajándéka van megírva.

A Nyitray Karácsonyi Újság nem más mint a híres NYITRAY ARUHAZ legújabb nagy képes karácsonyi, mindenféle karácsonyi ajándék, mint VALAMI HAZAI.

Kérje a Nyitray Karácsonyi Újságot, bárhová ingyen küldöm. Ne készen, közeleg a karácsony.

AMERIKA LEGNAGYOBB MAGYAR ARUHAZA.

EMIL NYITRAY
224 EAST 19th STREET, NEW YORK, N. Y.

Ha Amerikába kihazatni

akarja rokonait, forduljon bizalommal hozzám. ÓHAZÁBA ÚTAZÓK KÉRJENÉK HAJÓ ARJEGYZEKET. PÉNZKÜLDMÉNYEKEKET a leggyorsabban elkészítők. UTLEVELEKET MEGSZERZEK. Írjon még ma e címre:

MORRIS ENGEL, Bankár

129 Greenwich Street, New York, N. Y.

Mosson dörzsölés nélkül. Egy centért



Ha azt akarja, hogy egy heti ruhát is legyőz moza egy centért hozzájáruljon a dörzsölés nélkül, akkor használja a Mitchell Magic Moisture. Nem irritálja a bőrt, senki a bőrre megpuhítja a legkeményebb bőrt is. Kívülről a bőrre kerül, védi, sőt a bőrre hozzájárul, hogy mely bőrtől a ruhát a barna bőrre mosásnál. Tiszta és a feleség egészségére egy centért. Hozzájárul meg, mi addig a dollárért annyit, mint más hasonló bőrre. Tiszta és a feleség egészségére egy centért. Hozzájárul meg, mi addig a dollárért annyit, mint más hasonló bőrre. Tiszta és a feleség egészségére egy centért. Hozzájárul meg, mi addig a dollárért annyit, mint más hasonló bőrre.

MAIL ORDER HOUSE, Glenfield, N. Y.

Hogy tivornyázik mostanában Bécs

Az örület mulatóhelye

Hallatlan, undorító dorbézások folynak az egykori osztrák császárvárosban.

Turmete alacsony, keze-lába kurtja és tömpe, a kezeje szélesebb, mint amilyen hosszú az uja, arca szabása keselyűfej, szemé mélyenlő, apró és vadul villogó, melle alatt kis pókhasat hord, haja göndörödött fekete dróthéz hasonló, frissen borotvált és puzderezett arca kékes árnyalatú az erős szakálltól, a mely olyan erős, hogy harsog a borotva alatt. Ruhája a legjobb szabású keze alól kikerült gardine, inge ríktóan szines és ríktóan drága, cipője kiabálóan fényes lakk, parfümjé olyan erős, hogy a szesz szagát éreznünk benne.

— Bécs a láncos. Egyformák, hámulatosan ugyanazt a típust mutatják. Egész nap kemény, vakmerő és küzdelmes munkát végeznek, este hanyathatnak belebújni magukat a legféltettebb lümpulásokba.

— Ők adják Bécs mai képét és nem a közfársaság. A császárváros rövid hónapok alatt hirtelen hozzájuk alakult. A finom, kedves és intelligens város egy viseli magát, mint a jól nevelt, de megszüdült urileány. Jött a "láncos" a sok pénzrel és Bécs most minden este becsip, hangos, neveletlen elszánt és zsaroló. Mint este után a gomba, egymást után bujnak ki a földből a lakók.

A lakókban egy dobogó van, a melyen a táncmüsor folyik. A táncosnők egytől-egyik magyarak. Még az is budapesti köztük, aki braziliai: a csinos fekete Mignon, a magyar föld régi és kétes dicsősége: a magyar lányoknak nagyszerűen megy Bécsben. Ha végig sétálsz ezen az örült, részeg és megvesztegetett bécsi lakó-éjszakán, ahol a hetvenhétzerezes valuta-Birok-teak ugy tomblonak, mintha holnap egészen biztosan meghalának, egy-egy kicsapódó szeparé-ajtón a pezsgő szagával, a német szivarok nehéz füstjével, a jazz eszeveszett cigány-lármájával ezt a kiáltást hallod közönlényen:

Meghalt, mert nem bírta el a viszontlátás örömeit

A hűséges magyar tragédiája.

Tizenhat évig nem látta Oroszországban maradt anyját a viszontlátás fölötti ujonás megölését.

— Hogy ez az egész ruhás kosár? — Tizenkétezer korona, — felelt egy kis habozás után a virágos ember. A láncos kimarkolt a nadrágzsebéből összegyűrt papirgömböceket. Ez pénz volt. Kiszedett belőle egy tizenrest és két errest, a ruhás kosarat maga elé tette az asztalra és öllel kezdte szórni a virágot a nőre, aki őt lépéselőbb ült. Erre a másik láncos is dühbe jött és odaszólt a virágos emberhez.

— Nekem is egy kosarat! — És nyilatkozott újjal kiszámolt az asztalra tizenkét darab errest. Ő is öllel dobálta. És ebben nem az az utalatos, hogy megtörtént. Haman az, hogy senkinek sem tűnt fel. Csekélység, az emberek nem is figyeltek oda, hoztakak még öt füvet pezsgőt, összesen háromezeröttszáz korona.

— Ez Bécs Nem. Az igazi Bécs ilyenkor mint sorba áll a pékből előtt. Didergő, éhes, szerezenésen asszonyok.

DR. HERMANN KLEIN

az Alexian Bro. kórház főorvosa értesíti Chicago magyarait, hogy 733 W. NORTH AVE., A HALSTED ST. SARKÁN UJ IRODÁT nyitott, hol eszentul rendel szerdán és szombaton este 7-től 9 óráig. Telefon: Lincoln 393.

Régi irodájában: az Alexian Brothers kórházban, 1200 Belden Ave. alatt rendel mint eddig: naponta (vasárnapon is) d. e. 8.30-tól 11-ig. Telefon: Diversey 2558. hc

Megható esemény játszódtott le Chicagóban. Sarah Horwitz meghalt örömeiben, afeletti örömeiben, hogy az édes anyját, akivel tizenhat esztendővel azelőtt hagyott Oroszországban, újra látni fogja még pedig Thanksgiving Day napján. A gondviselés úgy akarta, hogy ne lassa.

Sarah Horwitz Oroszország Lavarik városában nőtt fel szegény viszonyok közepette. Kétféle testvére volt s amikor ő elérte a tizenhatodik életkort, akkor azt mondotta, hogy ő bizony kimegy Amerikába, ami "isten országa" s megkeresi a kenyerét s gondoskodik arról, hogy előbb-utóbb a többi családtagja is kijöjjön. Ki is ment, boldogult, férjhez ment, több testvérét kihozatta s amikor az volt a terve, hogy az apját és anyját kihozassa, arról értesült, hogy az apja meghalt.

Közben kitört a háború. 1914 óta az idei év közepéig nem hallott semmit az otthoni családjáról. Aggódott. Tudta, vagy legalább remélte, hogy az édes anyja és három testvére még él s amikor végül érintkezésbe tudott lenni velük s megtudta, hogy csakugyan életben vannak, az volt az első dolga.

— Hol van Sarah? — S a válasz az volt, hogy a kórházban, a halottas ágyon. Meghalt, mert nem bírta el az örömet.

— Hol van Sarah? — S a válasz az volt, hogy a kórházban, a halottas ágyon. Meghalt, mert nem bírta el az örömet.

— Hol van Sarah? — S a válasz az volt, hogy a kórházban, a halottas ágyon. Meghalt, mert nem bírta el az örömet.

— Hol van Sarah? — S a válasz az volt, hogy a kórházban, a halottas ágyon. Meghalt, mert nem bírta el az örömet.

— Hol van Sarah? — S a válasz az volt, hogy a kórházban, a halottas ágyon. Meghalt, mert nem bírta el az örömet.

LLOYD SABA
3 State St., New York
Legközelebbi indulás
Yorkból dupla csavaru
BE D'ITALIA
ESABRO
REGINA D'ITALIA
Direkt jegyek kiadó
Magyarország minden városig.
Harmadosztályú utasok ingyen kapnak.

Ahol a vértócsában pénztárcára akad

BALTIMORE, nov. 21. Vasuti töltések közelében

FRENCH LINE

COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE
MAGYARORSZÁG
Havren át
Gyors négyfedésű és dupla csavaru hajók
FRANCE
RICHAMBEAU
LORRAINE
TOURNAI
SAVOIE
Közvetlen Hamburg
S. S. NIAGARA
Kövábbi hajóindulások lesznek jeleztve.
A Csecho-Slovák kormány képviselője várja az utasaink megérkezésétől Han és azonnali utazási céljára továbbítja.
A francia vonal hajóin a Csecho-Slovák katonák ezrei utaznak a háború alatt minden hajó. JEGYEKÉRT ÉS EGYES VILÁGOSÍTÁST FOLJON A HELYI FRAUCYGNOKHOZ.

ITALIAN LINE

NAVIGAZIONE GENERALE TRANSCOENICA LA VELOCITA
New York - Nappo-GENUA
ugyszintén utazási árakat Levant-Palestina Syria és Ege-tenger kikötőit
Duca D'Abruzzi
Duca D'Aosta
Hajóindulás Philadelphia
Duca D'Aosta December 11-én, nagy dupla csavaru hajó. További felvilágosítást forduljon a címre.
ITALIA AMERICA
1 State St., New York
203 So. Dearborn St., Chicago, Ill.

Holland-America Line
DUPLACSAVARU HAJOK INDULASA:
RYNDAM, december 1. és jan. 8-án, 1921
ROTTERDAM, december 11. és január 22.
NEW AMSTERDAM dec. 28. és febr. 1.
NOORDAM
Fenti hajók 3-ik osztályán kitérő és kényelmes utazás nyílik.
EUROPA MINDEN RÉSZÉBE
MOST MÁR ROTTERDAMON AT LEHET UTAZNI.
HOLLAND-AMERICA LINE
24 STATE STREET, NEW YORK, N. Y.

vértócsában ma rábukkantak egy női pénztárcára a városi Building, Washington, D. C. alatta pedig a következő név: "E. R. Terry, former civil examiner". A cédula közelében rejtélyes, hogy a rendőrség egy névjegy fektető a következő gyilkosságot sejt s ebben az ügyben megindította a vizsgálót a vérmosság egy papírcédulára akadt, amelyen a következő sorok voltak: "86 Continental Building, Washington, D. C." alatta pedig a következő név: "E. R. Terry, former civil examiner". A cédula közelében rejtélyes, hogy a rendőrség egy névjegy fektető a következő gyilkosságot sejt s ebben az ügyben megindította a vizsgálót a vérmosság egy papírcédulára akadt, amelyen a következő sorok voltak: "86 Continental Building, Washington, D. C." alatta pedig a következő név: "E. R. Terry, former civil examiner".

CUNARD LINE
csak 9 nap
Hamburgba, Passaubába és Wienbe, Anglián át.
S. S. AQUITANIA
DECEMBER 14-ÉN
3-ad osztályú jegyárak:
Hamburgba\$125.00
Passaubába\$129.80
Wien-be\$109.40
és \$5 hadi adó.
Az Ön városában van helyiügynök Forduljon ő hozzá.

CUNARD LINE
Karácsonyi hajóindulás
S. S. SAXONIA 14,300 Tonnás DECEMBER 9-ÉN
HALIFAX-BÓL INDUL DECEMBER 11-ÉN
Kabin ár\$180.00
3-ad osztályú ár\$125.00
és \$5.00 hadiadó
DIREKT HAMBURGBA:
3-AD OSZTÁLYU AR PASSAU-BA VIA HAMBURG.....\$129.20
és \$5.00 hadiadó.
AZ ÖN VÁROSABAN VAN HELYI ÜGYNÖK FORDULJON Ö HOZZA.

BRZOG & CO.

100 West North Avenue, Chicago, Ill.
Telefon: Diversey 5428.

Értékesítés.

— Még pedig nem először — folytatta Jéger. — Mindig a bizonytalanságnak valami különös érzelme fog el, ha önmagunk vagyunk, hogy az éjszakát a városoktól és falvakról távol költjük.

— Ait — szólott Brusich — ebben az esetben önmagunk csak szólnia kellett volna s mindjárt más kép rendezkedni volna be.

— Ön elfelejt, hogy teljes cselekvési szabadságot adtam önnek. S én igazavannak szoktam állni. Mindazonáltal sokszor igen kellemetlenül érzem magamat. Gondolja meg, hogy én nagyvárosi ember vagyok s a magány nyomorúságát lát rém.

Koronát

— Értékesítés. — Még pedig nem először — folytatta Jéger. — Mindig a bizonytalanságnak valami különös érzelme fog el, ha önmagunk vagyunk, hogy az éjszakát a városoktól és falvakról távol költjük.

ANKHAZA

CHICAGO, ILL.
OTTAGE GROVE
NALAKRA.
forduljon hozzáunk, a titeli el Ifj. Fekete Jéger.

Jobb adománya

— Értékesítés. — Még pedig nem először — folytatta Jéger. — Mindig a bizonytalanságnak valami különös érzelme fog el, ha önmagunk vagyunk, hogy az éjszakát a városoktól és falvakról távol költjük.

CUNARD LINE
S. S. CARONIA
20,000 TONNAS.
Indul Január 15-én
TRIESTBE NÁPOLYON KERESZTUL.
Harmadosztályú jegy ára.....\$104.50
és \$5.00 hadiadó.
Az Ön városában van helyiügynök. — Forduljon ő hozzá.

— 64 —

— Vánvaló fullentés, az utazás erőteljes gyorsasága s végre a feketére festett szőke haj, ép elég okot szolgáltatott a gyamarna. Mindenesetből bitran következni lehetett... ugyan mire? Hisz alapszabály vére Dragoss semmi rosszat sem tudott Brusich állítól. Hogy azonban ennek viselkedése gyamarnak volt, azt nem lehet tagadni s így augusztus 28-án reggel, mikor a csónak már Komáromon haladt, Dragoss elhatározta, hogy próbára teszi a halaszt.

E célból oly fátyra terelte a beszélgetést, melyről közölni eddig még nem volt szó.

— Jéger? — szólott Brusich ur — kezdte, mikor haldívenként kiesése után kilepett a deszkabótdéből.

— Jéger? — szólott Brusich ur — kezdte, mikor haldívenként kiesése után kilepett a deszkabótdéből.

— 65 —

— És én? — kérdezte Ulmann.
— Neked az a feladatod, hogy engem soha egyetlen percre se téveszt szem elől. Mivel csónakon megyek s a folyam közepén, nem lesz valami mi nehez. Az az őrszem, melynek közelében esetleg történik valami, erről értesíti a többi, mire valamennyi odaszalad.

— Megértettem és így fogok cselekedni. Dragoss ur rompa napjainban legyen kiki a maga helyén.

— Meglesz! — erősítette Ulmann.
Dragoss Károly még néhányszor visszatért tévéhez s annak részleteit magyarázgatva alatasanak, majd, mikor meggyőződött róla, hogy ez mindent megértett, visszaindult a csónakhoz.

A szemközti vendéglő ablakában még mindig ott ült a práterbeli két járókelő, akik pillanatig sem hagyták volt abban kékmedvetüket. Jól látták azt is, hogy Dragoss eltávozott egy izben s első gondolataik az volt, hogy követni fogják. Az a körülmeny azonban, hogy Ulmann ott maradt, őket is maradásra bírta, mert meg voltak róla győződve, hogy Dragoss hamarosan vissza fog térni.

A detektív újból való megjelenése igazolta feltevéseit s mikor ez Ulmannal együtt eljutott a kávéház belsejében, ők is tovább varakoztak, mindaddig, míg a rendőrfőnök el nem bucsuzott a tanasól.

Ekkor ők is felkerekedtek s követték Dragoss, aki a nagy fasoron keresztül a Dunának tartott. Háromnegyed órai erős menetelés után, mikor már látszottak a parti fák, megálltak, mert most már

— 66 —

— És én? — kérdezte Ulmann.
— Neked az a feladatod, hogy engem soha egyetlen percre se téveszt szem elől. Mivel csónakon megyek s a folyam közepén, nem lesz valami mi nehez. Az az őrszem, melynek közelében esetleg történik valami, erről értesíti a többi, mire valamennyi odaszalad.

— Megértettem és így fogok cselekedni. Dragoss ur rompa napjainban legyen kiki a maga helyén.

— Meglesz! — erősítette Ulmann.
Dragoss Károly még néhányszor visszatért tévéhez s annak részleteit magyarázgatva alatasanak, majd, mikor meggyőződött róla, hogy ez mindent megértett, visszaindult a csónakhoz.

A szemközti vendéglő ablakában még mindig ott ült a práterbeli két járókelő, akik pillanatig sem hagyták volt abban kékmedvetüket. Jól látták azt is, hogy Dragoss eltávozott egy izben s első gondolataik az volt, hogy követni fogják. Az a körülmeny azonban, hogy Ulmann ott maradt, őket is maradásra bírta, mert meg voltak róla győződve, hogy Dragoss hamarosan vissza fog térni.

A detektív újból való megjelenése igazolta feltevéseit s mikor ez Ulmannal együtt eljutott a kávéház belsejében, ők is tovább varakoztak, mindaddig, míg a rendőrfőnök el nem bucsuzott a tanasól.

Ekkor ők is felkerekedtek s követték Dragoss, aki a nagy fasoron keresztül a Dunának tartott. Háromnegyed órai erős menetelés után, mikor már látszottak a parti fák, megálltak, mert most már

— 67 —

— És én? — kérdezte Ulmann.
— Neked az a feladatod, hogy engem soha egyetlen percre se téveszt szem elől. Mivel csónakon megyek s a folyam közepén, nem lesz valami mi nehez. Az az őrszem, melynek közelében esetleg történik valami, erről értesíti a többi, mire valamennyi odaszalad.

— Megértettem és így fogok cselekedni. Dragoss ur rompa napjainban legyen kiki a maga helyén.

— Meglesz! — erősítette Ulmann.
Dragoss Károly még néhányszor visszatért tévéhez s annak részleteit magyarázgatva alatasanak, majd, mikor meggyőződött róla, hogy ez mindent megértett, visszaindult a csónakhoz.

A szemközti vendéglő ablakában még mindig ott ült a práterbeli két járókelő, akik pillanatig sem hagyták volt abban kékmedvetüket. Jól látták azt is, hogy Dragoss eltávozott egy izben s első gondolataik az volt, hogy követni fogják. Az a körülmeny azonban, hogy Ulmann ott maradt, őket is maradásra bírta, mert meg voltak róla győződve, hogy Dragoss hamarosan vissza fog térni.

A detektív újból való megjelenése igazolta feltevéseit s mikor ez Ulmannal együtt eljutott a kávéház belsejében, ők is tovább varakoztak, mindaddig, míg a rendőrfőnök el nem bucsuzott a tanasól.

Ekkor ők is felkerekedtek s követték Dragoss, aki a nagy fasoron keresztül a Dunának tartott. Háromnegyed órai erős menetelés után, mikor már látszottak a parti fák, megálltak, mert most már

MAGYAROK AMERIKÁBAN

A MEGVENDÉGELT MUNKÁS PANASZA VENDÉGLÁTÓI ELLEN

LEITATTAK ÉS ELVETTÉK 1060 DOLLÁRJÁT ZSEBÉBŐL.

Két bordost már elfogták a gaszta ellen is folyik az eljárás.

Trevies Mátyás youngstowni munkásember, aki hosszú időn át a McDonald gyárban dolgozott de nem szakított azzal a veszélyes szakkal, hogy megtarított pénzt mindenkor magával hordja, ugyancsak megfizette ősi felfogásának az árát.

Rokonának, Galovics Tamásnak, aki Putzovics Mihálynál a Jefferson avenue 49 számú házában volt bordos, meglátogatósa végett átment East Youngstownba, ahol a gaszta és rokonának bordostársai a legnagyobb barátságokkal fogadták. Csakhamar előkerült az oly észbontó házi pálinka is, s mint hogy szivesen töltöztették azt a vendég poharába. Trevies Mátyás nemskára teljesen elázott, mire Putzovics három bordosa felvitte az ittas embert az emeletre, s ott ágyba fektették.

Valószínűleg tudták is, hogy Trevies magával hordja pénzt, s kiforgatták az öntudatlan vendég zsebeit, s abból összesen 1060 dollárt loptak ki.

Kialudva mámorát, nagy meg

GYILKOS GÁZÖMLÉS ALDOZATAUL ESETT ERDÉLYI MUNKÁS

HASZTALAN ZÖRGETTAK SZOBÁJÁNAK AJTÓJÁT, NEM ÉRREDT FEL.

Mire a rendőrség kiérkezett, meg volt halva.

Youngstown, Ohio-ból veszik ismét egy végeztet gazömlés megdöbbentő hírére, mely a téli fűtési idény folyamán anyai áldozatot szed minden óvintézkedés dacára évről évre.

Basten János erdélyi származású román munkás rendes időben fektet le East Rayen avenue lakásán, s mert reggel nem kelte fel a rendes időben, pedig mindenkor pontosan ment munkába, háziasszonya Mrs. Vantkos aggodni kezdett, a felkiáltott leánykáját, az emeletre, hogy zörgesse fel Bastent, ha még nem ébredt volna fel.

A 12 éves leányka többször és mind erősebben kopogott az ajtón, de nem kapott semmi választ. Benyitott tehát a szobába, ahonnan fojtó gázzal szagolt ki a folyosóra. Felhívta az édesanyját is, aki ijedten hívta fel a rendőrséget segítségnyújtásra.

A rendőrség sietve szállt ki a helyszínre, de már későn érkeztek, mert a szerencsétlen ember már meg volt halva, a mérgező gáz megfojtotta.

A boldogultnak Erdélyben felesége és gyermekei vannak, Hubbardon, néhány közelebbi rokonok is, akik gondoskodtak eltemetéséről, s értesítették a családó örökre elvesztett özvegyét és árváit.

WEST VIRGINIAI HIREK

Kereszteltek.

DANTE, Va. — Szabó István, Zemplén megye, felsőrezmei illetőségű és Móri Eszter, Szabolcs megye, borsodói illetőségű dantei, Valakos gyermeke, a keresztelésben Borbála nevet nyert. Keresztelőik voltak: Lektor Boldizsár, Borsod megye, aszt-martoni illetőségű és neje, Szelezey Illetőségű, dantei lakosok.

VIRGINIA CITY, Va. — Nagy Miklós, Zemplén megye, hernádújvárosi illetőségű és neje, Tóth Ilona, Zala megye, benézi illetőségű, Virginia City-i lakosok gyermeke, a keresztelésben Sándor és Károly nevet nyert. Keresztelőik voltak: Bodnár István, Abaj megye, asszálói illetőségű és neje, Mária Gómsó megye, hárskúti illetőségű Toms-Creek-i lakosok.

Az majd megbeszéljük — volt a válasz. Nekem van egy gondolatom.

— És mi ez a két ismeretlen ember oly élelken foglalkozott vele, addig Dragoss Károly, kinek sejteltene sem volt arról, hogy egész napon át mily éber megfigyelésnek volt a tárgyja, lestelet a folyampartokra és belepélt a csonakba.

— Brusch Illa ép a vasóra elkészítésével foglalkozott s egy órával később jöfien falatozta.

— Nos, Jéger ur, meg van elégedve a sértésedre? — kérdezte Brusch Illa, mikor vasóra után hodor füsttelheket futtak a levegőbe pihálból.

— Oh, nagyon — válaszolt Dragoss. — És on, Brusch ur? — Nem változtatta meg szándékát s nem nézte meg Bécs városát? Vagy nem tett látogatást valamelyik ismerősénél?

— Hova gondolt, Jéger ur? — érkioldott Brusch Illa. Hiss nem ismerlek én it, egyetlen lelkét sem. Mitől on eltávozt, a lábamat sem tettem ki a partra.

— Majdnem birtoktlen! — De úgy van. Nem hagytam el csónakomat egyetlen egy percre sem. Így is elég dolgom akadt rajta.

— Dragoss Károly nem felelt. Házigazdájának és utkárszámok nyilvántartó hazugsága különös gondolatokat ébresztett benne, de ezeket megtartotta magának.

— Még rövid ideig beszélgettek egy-nyolc órától, aztán mindkettő aludni tért.

KAR KIN-LÓDNI FAJÓS HATTAL

Red Cross Kidney Plaster

megunteti fájdalmát. Ragaszon tapaszt a hátára. A természet elvégzi a többi. Kitérő reuma, rándulás, hűlés és köhögés ellen. Bistos és hatásos. Kérje gyógyszerkeresőtől.

Johnson & Johnson

MAGYAR ESKÜVŐ CANADÁBAN.

Taber, Alta Canadában szép esküvő volt az ottani római káth. templomban, melynek ol-tára előtt esküdték örök hűséget Jósai Sándor Rodie Annuskának, Scheffer György és neje Reskó Anna nevelt leányának. Tomi Ilonka, Koleszár Juliska, Dávid Matilda, Tamás Ilonka voltak koszorúsleányok, Rodie Sándor, Koleszár János, Reskó István és Tamás József a vőfélyek. A menyasszony keresztelői, Dávid Ferenc és neje Reskó Mihály és neje János kivül sok lakodalom, melyen Koleszár János és Molnár János szolgált a magyar zenei társulat vezetésével. Az ifjú pár Taberolt és Egyesült Államokba East Chicago, Ind. költözik át.

EGY TISZTA ARCBÓR.

Piros Ajkak—Villogó Szemek Majd Minden Asszonynak Lehetnek.

Dr. Edwards' Olive Tablets. Dr. F. M. Edwards 17 éve kemé szultalan asszonyt vesse-és bétájok miatt. Ezen évek alatt előrt betegnek egy orvosot, mely néhány jól ismert szülészorvosoktól fogva, melyeket Dr. Edwards' Olive Tablets-nek nevez. Olajmájúkról fellelmerültek.

E tablokák csodálatos a vendékek és betegeknek, melyek rendszeresen működnek az emésztés és az ürítéstelen és mérgező anyagokat eltávolítják a szervezetből. Ha arca sápadt, tekintete bágyadt, tómpa a látás, kitérés, nyelve fehér, feje fáj, rosszul érzi magát, belel nem működik, vegyen be ezeket az Edwards' Olive Tablets-et egy ideig és meglátja a kedves eredményt.

Edwards' Olive Tablets-t, hogy időről-időre jól érezze magát. A Calomelnek sikkres helyettese 15c és 30c.

KI-MOIDS

EMÉSZTÉSI GYORS ENYHÜLÉS!

Ára 25-50-Ft.

TABLETTA FORMÁBAN IS. GYÁRTJA: SCOTT'S EMULSION

MI A RHEUMA CHASER?

Se nem orvosság, se kenés, hanem két darab lemez, amit a beteg a lábán visel. Az eredmény az, hogy egy héten belül a legtöbb esetben a rheumatizmus 24-nél kevesebb napig tart. Árja \$2.10, ami a megrendeléssel együtt beküldendő. Ha nem segít, a pénzt vissza adom.

RHEUMA CHASER

649 N. Park Ave., Philadelphia, Pa.

LARIZZADÁS ELLENI KURA

TELJES JÓTALLÁS MELLETT

KEPES GYÓGYSZERTÁRBAN

2017 W. 25th St. Cleveland, O.

VIZDISZTILÁLÓ

(Kis) vörös rézből a legjobb kivitelben. 3 és 5 gallonos \$17 és \$20. Kapható a készítőnél:

Juhász András

693 S. Clinton Ave., Trenton, N. J.

KAR KIN-LÓDNI FAJÓS HATTAL

Red Cross Kidney Plaster

megunteti fájdalmát. Ragaszon tapaszt a hátára. A természet elvégzi a többi. Kitérő reuma, rándulás, hűlés és köhögés ellen. Bistos és hatásos. Kérje gyógyszerkeresőtől.

Johnson & Johnson

WEST VIRGINIAI HIREK

Kereszteltek.

DANTE, Va. — Szabó István, Zemplén megye, felsőrezmei illetőségű és Móri Eszter, Szabolcs megye, borsodói illetőségű dantei, Valakos gyermeke, a keresztelésben Borbála nevet nyert. Keresztelőik voltak: Lektor Boldizsár, Borsod megye, aszt-martoni illetőségű és neje, Szelezey Illetőségű, dantei lakosok.

VIRGINIA CITY, Va. — Nagy Miklós, Zemplén megye, hernádújvárosi illetőségű és neje, Tóth Ilona, Zala megye, benézi illetőségű, Virginia City-i lakosok gyermeke, a keresztelésben Sándor és Károly nevet nyert. Keresztelőik voltak: Bodnár István, Abaj megye, asszálói illetőségű és neje, Mária Gómsó megye, hárskúti illetőségű Toms-Creek-i lakosok.

HIREK A HOMESTEAD ÉS VID. REF. EGYHÁZ KÖRÉBŐL.

Hatalmas. — A homesteadi magyarságnak egyik legnépesebb tagja, a ref. egyházközségnek és egyháznak alapító tagja, Zeher Mihály hunyt el, aki majdnem 20 esztendő óta a déli Homesteadben, ahol szép otthon is vásárolt a maga és családja számára.

Zeher Mihály a homesteadi ref. egyháznak egyik legnépesebb tagja volt. Emléket megörzi az értékes csillár, mely a templom menzeteréről aláfűg. Temetése az egyház egyik tagjának és rokonok, jó barátok részvételével ment végbe a házban elkészített, a templomban folytatott és a temetőben bevezetett gyászszertartással. Koperóját sok virág borította.

Zeher Mihály az abajmegyei Csány községben született és 51 évét elt. Bántos örvénye, szül. Balogh Erzsébet, kivel 29 évet töltött el boldog házasságban, leánya Erzsébet, férjével, Sága Andrásnal, Zeher Borbála, férjével, Kocsis Jánosnal, Zeher Mária, férjével, Kónya Ferencel és családjaikkal és kiterjedt rokonság itt és odahaza gyászolja. A sírnál az egyházi tagok nevében Matyi András elnök búcsuztatja el.

Tes-estly. — Kitérő erkölcsi és anyagi eredménytel jöttél le az iskolatermekben és a tes-estly, a melyet a gyűlések nétagjai rendeztek. A társaságjövőknek a támogatás programja volt és a Homesteadi I. Magyar Önképőzők Társasága testületileg jelent meg az ünnepélyen, közreműködésével nagy tetszést aratva.

BAMBINO

Gyermekek kedvelik! Mindig többet kérnek belőle!

Biztonsága a belső rendszer működését. Egészséges boldog gyermekeket nevel. Tiszta vegyszerekből készült és teljesen ártalmatlan. Kellemes, biztos és gyors hatású.

Gyűszűdjék meg, mielőtt vásárol, hogy az eredeti csomagot ott legyen a Bambino Baby kőpe.

Gyógyszertárban 50 cent, postán rendelve a gyártól 60 cent.

F. AD. RICHTER & CO., Bush Terminal Bldg. 5, Brooklyn, N. Y.

LEGPONTOSABB SZESZMÉRŐ

Mérl a percentet és proofot. Ara \$3.00

Használati utasítás mindegyikhez.

Freund Főgyógyszertára

8902 Buckeye Rd. Cleveland, O.

\$2.50 MA 1000 MAGYAR KORONA

\$250.00 ITT NEM NAGY PÉNZ, DE OTTHON 100.000 KORONA VAGYON,

melyért házat, földet, birtokot vásárolhat és majdnem gond nélkül élhet. Minden készpénz küldeményt teljes felelősséggel vállalunk.

HAJÓGYATEK MINDEN VONALRA. ROKONOK, ISMERŐSÖK ÁTHOZATÁLAN MENDEKÉZUNK A SZOKÁSOS IRATOKAT BESZEREZZÜK.

GOLDBERGER & GOODMAN

Állami ellenőrzés alatt álló bankok és főgyűzők

136 EAST 42 STREET. NEW YORK, N. Y.

MI MAGYAR

A LEVETKŐ KÖZÉPSTÁ

Látogatás az országos közéletben.

Az angol — írjai ki csodálkoztak az újított Budapeston és jól, hanem rendezte embert sem, ha nem válnak az "urasságok" ruhák kereskedésébe, volna, hová vándor-eleganciája. Az újított kereskedők, kérdezték, hogy a ruhát, sajnálkozva.

Ma már megízlet. A középosztály hűny hónappal ezután eladott, a levétköztetve s így a apadtak. Félt, hogy branchunk meg anyaghiány miatt.

Egy másik keres az üzlete az Anker-ast mondja, hogy családok szintén a gátni ruhárukat, mert igen sokat kaptak, mert utolsó ruhájuk laszthatatlan pé kintja fel, a mikor nem ér rá elküldni veszek ruhát. A job munkásember parosokból rekrutálva ha rosszat is, de csak kell viselni, a ki ruháját a jóval drágábban kasszávárolni azt re.

A mikor az egyben voltam, egy sejt ember kis fia got vásárolt. A mi — a tánciskolában volt a felesége és a családi tánc után 2200 koronára ték a ruhát. Közjón más vevo is, mindenkinél azt m az Arvizsgáló Bizot ha meg az árakat, de het le belőle egy De azért 4-500 k denkinél leenged.

Ma jó ruhát lehet venni, — mert ezek még béből készültek. Egy példaul az enyém, nap hozott a szab korona.

Később bevallja, biz a ruhák nem mert a kommunista raktárát teljesen s saját magukat vele. A mikor hogy 5 mért nem rangu ruhájába megértődve válas csak nem fog has viselni.

A ruhakiosonzés szerű üzlet volt, alább hanyatlott. Elegáns estélyek és küvök. Legtöbbszörban esküdnék és s tartottartó esküvő mint egyik informá gyjezte, különöse tartják odahaza az ez üzleti szempont ros, mert oda nem hiszen egy sem lát telyi ruha köleszönd ruháját.

Mert tisztelt ma nem fontos az tőkésdünk, hiszen grunk urak. Elmúlt idő, a mikor ruhát "urasságoktól" leve hattuk el...

Itt már vártak rá. Egy sarokasztal mellől fel-

— Azt majd megbeszéljük — volt a válasz. Nekem van egy gondolatom.

— És mi ez a két ismeretlen ember oly élelken foglalkozott vele, addig Dragoss Károly, kinek sejteltene sem volt arról, hogy egész napon át mily éber megfigyelésnek volt a tárgyja, lestelet a folyampartokra és belepélt a csonakba.

— Brusch Illa ép a vasóra elkészítésével foglalkozott s egy órával később jöfien falatozta.

— Nos, Jéger ur, meg van elégedve a sértésedre? — kérdezte Brusch Illa, mikor vasóra után hodor füsttelheket futtak a levegőbe pihálból.

— Oh, nagyon — válaszolt Dragoss. — És on, Brusch ur? — Nem változtatta meg szándékát s nem nézte meg Bécs városát? Vagy nem tett látogatást valamelyik ismerősénél?

— Hova gondolt, Jéger ur? — érkioldott Brusch Illa. Hiss nem ismerlek én it, egyetlen lelkét sem. Mitől on eltávozt, a lábamat sem tettem ki a partra.

— Majdnem birtoktlen! — De úgy van. Nem hagytam el csónakomat egyetlen egy percre sem. Így is elég dolgom akadt rajta.

— Dragoss Károly nem felelt. Házigazdájának és utkárszámok nyilvántartó hazugsága különös gondolatokat ébresztett benne, de ezeket megtartotta magának.

— Még rövid ideig beszélgettek egy-nyolc órától, aztán mindkettő aludni tért.

— Azt majd megbeszéljük — volt a válasz. Nekem van egy gondolatom.

— És mi ez a két ismeretlen ember oly élelken foglalkozott vele, addig Dragoss Károly, kinek sejteltene sem volt arról, hogy egész napon át mily éber megfigyelésnek volt a tárgyja, lestelet a folyampartokra és belepélt a csonakba.

— Brusch Illa ép a vasóra elkészítésével foglalkozott s egy órával később jöfien falatozta.

— Nos, Jéger ur, meg van elégedve a sértésedre? — kérdezte Brusch Illa, mikor vasóra után hodor füsttelheket futtak a levegőbe pihálból.

— Oh, nagyon — válaszolt Dragoss. — És on, Brusch ur? — Nem változtatta meg szándékát s nem nézte meg Bécs városát? Vagy nem tett látogatást valamelyik ismerősénél?

— Hova gondolt, Jéger ur? — érkioldott Brusch Illa. Hiss nem ismerlek én it, egyetlen lelkét sem. Mitől on eltávozt, a lábamat sem tettem ki a partra.

— Majdnem birtoktlen! — De úgy van. Nem hagytam el csónakomat egyetlen egy percre sem. Így is elég dolgom akadt rajta.

— Dragoss Károly nem felelt. Házigazdájának és utkárszámok nyilvántartó hazugsága különös gondolatokat ébresztett benne, de ezeket megtartotta magának.

— Még rövid ideig beszélgettek egy-nyolc órától, aztán mindkettő aludni tért.

— Azt majd megbeszéljük — volt a válasz. Nekem van egy gondolatom.

— És mi ez a két ismeretlen ember oly élelken foglalkozott vele, addig Dragoss Károly, kinek sejteltene sem volt arról, hogy egész napon át mily éber megfigyelésnek volt a tárgyja, lestelet a folyampartokra és belepélt a csonakba.

— Brusch Illa ép a vasóra elkészítésével foglalkozott s egy órával később jöfien falatozta.

— Nos, Jéger ur, meg van elégedve a sértésedre? — kérdezte Brusch Illa, mikor vasóra után hodor füsttelheket futtak a levegőbe pihálból.

— Oh, nagyon — válaszolt Dragoss. — És on, Brusch ur? — Nem változtatta meg szándékát s nem nézte meg Bécs városát? Vagy nem tett látogatást valamelyik ismerősénél?

— Hova gondolt, Jéger ur? — érkioldott Brusch Illa. Hiss nem ismerlek én it, egyetlen lelkét sem. Mitől on eltávozt, a lábamat sem tettem ki a partra.

— Majdnem birtoktlen! — De úgy van. Nem hagytam el csónakomat egyetlen egy percre sem. Így is elég dolgom akadt rajta.

— Dragoss Károly nem felelt. Házigazdájának és utkárszámok nyilvántartó hazugsága különös gondolatokat ébresztett benne, de ezeket megtartotta magának.

— Még rövid ideig beszélgettek egy-nyolc órától, aztán mindkettő aludni tért.

— Azt majd megbeszéljük — volt a válasz. Nekem van egy gondolatom.

— És mi ez a két ismeretlen ember oly élelken foglalkozott vele, addig Dragoss Károly, kinek sejteltene sem volt arról, hogy egész napon át mily éber megfigyelésnek volt a tárgyja, lestelet a folyampartokra és belepélt a csonakba.

— Brusch Illa ép a vasóra elkészítésével foglalkozott s egy órával később jöfien falatozta.

— Nos, Jéger ur, meg van elégedve a sértésedre? — kérdezte Brusch Illa, mikor vasóra után hodor füsttelheket futtak a levegőbe pihálból.

— Oh, nagyon — válaszolt Dragoss. — És on, Brusch ur? — Nem változtatta meg szándékát s nem nézte meg Bécs városát? Vagy nem tett látogatást valamelyik ismerősénél?

— Hova gondolt, Jéger ur? — érkioldott Brusch Illa. Hiss nem ismerlek én it, egyetlen lelkét sem. Mitől on eltávozt, a lábamat sem tettem ki a partra.

— Majdnem birtoktlen! — De úgy van. Nem hagytam el csónakomat egyetlen egy percre sem. Így is elég dolgom akadt rajta.

— Dragoss Károly nem felelt. Házigazdájának és utkárszámok nyilvántartó hazugsága különös gondolatokat ébresztett benne, de ezeket megtartotta magának.

— Még rövid ideig beszélgettek egy-nyolc órától, aztán mindkettő aludni tért.

— Azt majd megbeszéljük — volt a válasz. Nekem van egy gondolatom.

— És mi ez a két ismeretlen ember oly élelken foglalkozott vele, addig Dragoss Károly, kinek sejteltene sem volt arról, hogy egész napon át mily éber megfigyelésnek volt a tárgyja, lestelet a folyampartokra és belepélt a csonakba.

— Brusch Illa ép a vasóra elkészítésével foglalkozott s egy órával később jöfien falatozta.

— Nos, Jéger ur, meg van elégedve a sértésedre? — kérdezte Brusch Illa, mikor vasóra után hodor füsttelheket futtak a levegőbe pihálból.

— Oh, nagyon — válaszolt Dragoss. — És on, Brusch ur? — Nem változtatta meg szándékát s nem nézte meg Bécs városát? Vagy nem tett látogatást valamelyik ismerősénél?

— Hova gondolt, Jéger ur? — érkioldott Brusch Illa. Hiss nem ismerlek én it, egyetlen lelkét sem. Mitől on eltávozt, a lábamat sem tettem ki a partra.

— Majdnem birtoktlen! — De úgy van. Nem hagytam el csónakomat egyetlen egy percre sem. Így is elég dolgom akadt rajta.

— Dragoss Károly nem felelt. Házigazdájának és utkárszámok nyilvántartó hazugsága különös gondolatokat ébresztett benne, de ezeket megtartotta magának.

— Még rövid ideig beszélgettek egy-nyolc órától, aztán mindkettő aludni tért.

— Azt majd megbeszéljük — volt a válasz. Nekem van egy gondolatom.

— És mi ez a két ismeretlen ember oly élelken foglalkozott vele, addig Dragoss Károly, kinek sejteltene sem volt arról, hogy egész napon át mily éber megfigyelésnek volt a tárgyja, lestelet a folyampartokra és belepélt a csonakba.

— Brusch Illa ép a vasóra elkészítésével foglalkozott s egy órával később jöfien falatozta.

— Nos, Jéger ur, meg van elégedve a sértésedre? — kérdezte Brusch Illa, mikor vasóra után hodor füsttelheket futtak a levegőbe pihálból.

— Oh, nagyon — válaszolt Dragoss. — És on, Brusch ur? — Nem változtatta meg szándékát s nem nézte meg Bécs városát? Vagy nem tett látogatást valamelyik ismerősénél?

— Hova gondolt, Jéger ur? — érkioldott Brusch Illa. Hiss nem ismerlek én it, egyetlen lelkét sem. Mitől on eltávozt, a lábamat sem tettem ki a partra.

— Majdnem birtoktlen! — De úgy van. Nem hagytam el csónakomat egyetlen egy percre sem. Így is elég dolgom akadt rajta.

— Dragoss Károly nem felelt. Házigazdájának és utkárszámok nyilvántartó hazugsága különös gondolatokat ébresztett benne, de ezeket megtartotta magának.

— Még rövid ideig beszélgettek egy-nyolc órától, aztán mindkettő aludni tért.

— Azt majd megbeszéljük — volt a válasz. Nekem van egy gondolatom.

— És mi ez a két ismeretlen ember oly élelken foglalkozott vele, addig Dragoss Károly, kinek sejteltene sem volt arról, hogy egész napon át mily éber megfigyelésnek volt a tárgyja, lestelet a folyampartokra és belepélt a csonakba.

— Brusch Illa ép a vasóra elkészítésével foglalkozott s egy órával később jöfien falatozta.

— Nos, Jéger ur, meg van elégedve a sértésedre? — kérdezte Brusch Illa, mikor vasóra után hodor füsttelheket futtak a levegőbe pihálból.

— Oh, nagyon — válaszolt Dragoss. — És on, Brusch ur? — Nem változtatta meg szándékát s nem nézte meg Bécs városát? Vagy nem tett látogatást valamelyik ismerősénél?

— Hova gondolt, Jéger ur? — érkioldott Brusch Illa. Hiss nem ismerlek én it, egyetlen lelkét sem. Mitől on eltávozt, a lábamat sem tettem ki a partra.

— Majdnem birtoktlen! — De úgy van. Nem hagytam el csónakomat egyetlen egy percre sem. Így is elég dolgom akadt rajta.

— Dragoss Károly nem felelt. Házigazdájának és utkárszámok nyilvántartó hazugsága különös gondolatokat ébresztett benne, de ezeket megtartotta magának.

— Még rövid ideig beszélgettek egy-nyolc órától, aztán mindkettő aludni tért.

— Azt majd megbeszéljük — volt a válasz. Nekem van egy gondolatom.

— És mi ez a két ismeretlen ember oly élelken foglalkozott vele, addig Dragoss Károly, kinek sejteltene sem volt arról, hogy egész napon át mily éber megfigyelésnek volt a tárgyja, lestelet a folyampartokra és belepélt a csonakba.

— Brusch Illa ép a vasóra elkészítésével foglalkozott s egy órával később jöfien falatozta.

— Nos, Jéger ur, meg van elégedve a sértésedre? — kérdezte Brusch Illa, mikor vasóra után hodor füsttelheket futtak a levegőbe pihálból.

— Oh, nagyon — válaszolt Dragoss. — És on, Brusch ur? — Nem változtatta meg szándékát s nem nézte meg Bécs városát? Vagy nem tett látogatást valamelyik ismerősénél?

— Hova gondolt, Jéger ur? — érkioldott Brusch Illa. Hiss nem ismerlek én it, egyetlen lelkét sem. Mitől on eltávozt, a lábamat sem tettem ki a partra.

— Majdnem birtoktlen! — De úgy van. Nem hagytam el csónakomat egyetlen egy percre sem. Így is elég dolgom akadt rajta.

— Dragoss Károly nem felelt. Házigazdájának és utkárszámok nyilvántartó hazugsága különös gondolatokat ébresztett benne, de ezeket megtartotta magának.

— Még rövid ideig beszélgettek egy-nyolc órától, aztán mindkettő aludni tért.

HOGY PÉNZKÜLDEME KÖLDJE

Dollár küldeményt mintak 100 dollár Dollár bevétel

1000 Magyar le 1000 Csehszlovák 1000 Jugoszláv 1000 Román le

Küldje pénzt

Hossza ki b

S. N

241 FLANK RO

MI UJSÁG A SZÜLŐFÖLDÖN?

MAGYAR TUDÓSÍTÁSOK BUDAPESTI JELENTÉSEK OHAZAI UJSÁGHIREK

LEVETKÖZTETETT KÖZÉPSTÁJ SORA

Látogatás az esküruhakereskedőknél.

— Az angol — írja az Est — a ki csodálkozott azon, hogy nem látott Budapestben nemcsak hogy...

ALTÁBORNAGYBÓL GYÁRIGAZGATÓ LETT

A przemlyi honvédek vezetője civilben.

A Neuschloss-Lichtig faipari részvénytársaság albertfalvai repülőgépgyárának néhány napja új igazgatója van: Tamásy Árpád altábornagy...

RUDNAY VOLT PESTI FŐKAPITÁNYT IS LETARTÓZTATTÁK A CSEHEK

A possonyi általános strájkjék — írja az Est — a napokban tudvalevőleg véget ért. A kivételes intézkedések, amelyeket a strájk kitörésekor életbe léptettek...

A PESTI FŐORVOS UR ÉS A SZINÉSZNŐ

Bábi történet, amely a bíróságon végződik.

Fogas kérdés elé állította a budapesti királyi büntető járásbírósgot egy kis incidens, amely még április hónap 19-én játszódott le a Kőzponti Katholikus Kör különben igen szépen sikerült táncestélyén...

MEGÉRKEZEM

Dr. Király orvosa és sebésze.

YAR KORONA

Dr. Király orvosa és sebésze.

WOODMANN

Dr. Király orvosa és sebésze.

BEÜTHY LASZLÓ KORONÁBAN FIZETI LONTÓI BIRTOKAT.

A budapesti törvényszék dr. Theimleiner bíró elnökével, dr. Kereskes pert döntött el minap. Beüthy László igazgató mult év március 20-án Farkas Hermandot megvásárolta lontói birtokot két és háromnegyed millió koronáért...

KÖRÖZIK VÉREY LÓRÁNDOT, A HIRRHEDT "PÁPAI GRÖF"-OT.

Verey Lóránd, a hírhedt "pápai gróf" már nagyon sokat foglalkoztatja a büntető hatóságokat. Legutóbb — mint a Nap jelentette — egy zongoragyárosnak eladott egy zongorát, felvette a huszszoros koronát...

FELJELENTETTE A FÉRJÉT

Budapestben dr. Sörgöth Gyula ítélőtáblai bíró tanács tárgyalta Klement Viktorát bűnügyét, aki följelentette férjét a vörösökkel, hogy fejezték ki a lakásán...

KIHUZZA A KÖSZVÉNY FÁJDALMAKAT.

Tartas a Sloan's szert kézzel hárthatja, rándulása és megőrzésének. 39 éve árulnak Sloan's Linimentet. Ma népszerűbb mint bármikor. Ennek oka van — Sloan's használatának eredménye...

Columbia MAGYAR LEMEZEK



Most van az alkalom nevetni, jókedvűnek lenni. 10 INCHES \$1.00.

Advertisement for Columbia records featuring various artists and titles like 'E 4638', 'E 4637', 'E 4327', 'E 4725', 'E 4726'. Includes the Columbia logo and contact information for Columbia Graphophone Company.

Advertisement for Mészáros József, a music dealer and pianist. Text: 'Legújabb Columbia lemezek és gépek nagy választékban kaphatók. Mészáros József legnagyob és legmegbízhatóbb magyar Columbia Gramofon és lemezüzletében.'

Advertisement for Dr. Király, a medical professional. Text: 'DR. KIRALY ORVOS ÉS SEBÉS. Rendel: Reggel 9-11, délután 2-5, este 6-8-7-30. Várandóknak délelőtt 10-11. 2532 LORAIN AVENUE, CLEVELAND, O.'

Large advertisement for ZARÓ C. HENRY, a pharmacist. Text: 'KIHOZATAL FONTOS HIREK A TENGERENTULRÓL. HAJÓJEGYEK PÉNZKÜLDÉS. ZARÓ C. HENRY bankházát, 38 Cooper Squ. & Cor. 3rd St. NEW YORK, N. Y. HAZAUTAZÁS'

MEGÉRKEZEM

Dr. Király orvosa és sebésze. Advertisement for Dr. Király's services.

YAR KORONA

Dr. Király orvosa és sebésze. Advertisement for Yar Korona brand.

WOODMANN

Dr. Király orvosa és sebésze. Advertisement for Woodmann brand.

BEÜTHY LASZLÓ KORONÁBAN FIZETI LONTÓI BIRTOKAT.

A budapesti törvényszék dr. Theimleiner bíró elnökével, dr. Kereskes pert döntött el minap. Beüthy László igazgató mult év március 20-án Farkas Hermandot megvásárolta lontói birtokot két és háromnegyed millió koronáért...

KÖRÖZIK VÉREY LÓRÁNDOT, A HIRRHEDT "PÁPAI GRÖF"-OT.

Verey Lóránd, a hírhedt "pápai gróf" már nagyon sokat foglalkoztatja a büntető hatóságokat. Legutóbb — mint a Nap jelentette — egy zongoragyárosnak eladott egy zongorát, felvette a huszszoros koronát...

FELJELENTETTE A FÉRJÉT

Budapestben dr. Sörgöth Gyula ítélőtáblai bíró tanács tárgyalta Klement Viktorát bűnügyét, aki följelentette férjét a vörösökkel, hogy fejezték ki a lakásán...

KIHUZZA A KÖSZVÉNY FÁJDALMAKAT.

Tartas a Sloan's szert kézzel hárthatja, rándulása és megőrzésének. 39 éve árulnak Sloan's Linimentet. Ma népszerűbb mint bármikor. Ennek oka van — Sloan's használatának eredménye...

OLVASÓINK SZIVES FIGYELMÉBE!

Mintán a Szabadság jövő évi "Jubileumi Naptár" már a közel jövőben elkészült, felkérjük youngstowni, és youngstowni és környékbeli olvasóinkat, hogy hozzák be az előfizetést mielőbb a 336 West Federal Streeten levő irodánkba. Csakis hazai pénzben, a Naptárt irodánkban, akiknek előfizetésük rendben van. Az iroda minden este 7 óráig van nyitva.

MEGFELEL A KIVÁNCALMAKNAK HA ORVOSA AZT HATÁROZZA, HOGY SCOTT'S EMULSION-RA VAN SZÜKSÉGE, NYUGODT LEHET, HOGY TUDJA, HOGY AZ JOBBAN FELLEL MEG A KIVÁNCALMAKNAK, MINT BÁRMILYEN MÁS.

Scott & Bowman, Bloomfield, N. J.

HOGY MEGÉRKEZZEN

PENZKÜLDMÉNYE A KARACSONYI ÖNNEPEKRE, KÜLDJE AZT ÁLTALUNK SORONYIÉLEG. Dollár küldeményre — Magyarországra — 50 centet számítunk 100 dollárral. — Ohazai hírek szerint nagy a Dollár bevételei értéke a csekkrel mi is biztosított.

Advertisement for HAZAI HURKATÓLÓ (Home Hurkator). List of items and prices: Valódi hazai, kétszínű hurkatóló, erős, fémnyelű fémszeleppel, erősítő karikkával, kemény juharszál nyomóval. Minden ültető két csőve van, egyik kőbőve, a másik kőbőve. Legalacsonyabb magyarországi hazai hurkatóló \$3.95. Hazai dísznőlkés 1.00. Legfinomabb Szegedi Rózsapaprika, fontja 95. Legfinomabb Danantáli erős paprika, fontja 95. Hazai Majoránna pelyva, fél font ára 50. Hazai Sáfrány, 1 csomag 2.50. Hazai szemes bors, 1 font 65. Hazai szilvalekvár, 4 font 2.00. Hazai fűszerpörköltök 2.25. Hazai 5 fontos magyar fekete, nyíllal 2.50. Hazai készlet, 1 csomag 1.75. Hazai nagy kesztyű, mész kupa 1.50. Hazai nagy kesztyű, asz 1.50. Hazai láncos talicska, ebe. Tízta acélból 48.00.

Advertisement for EMIL NYITRAY, a pharmacist. Text: 'EMIL NYITRAY Amerikán legnagyob magyar áruház. 224 EAST 19th STREET, NEW YORK, N. Y.'

Advertisement for S. NAGY & COMPANY. Text: 'S. NAGY & COMPANY 241 PLANK ROAD, BOX 19, VINTONDALE, PA. 272-30'

Advertisement for a health product. Text: 'Egészséges boldog gyermekek és teljes életmód. Bldg. 5, Brooklyn, N. Y.'

Advertisement for a health product. Text: 'Bartok János, a pittsburghi iroda vezetője. 280-3'

Advertisement for a health product. Text: 'MÉRŐ. Ár \$3.00. Cleveland, O.'

Advertisement for a health product. Text: 'YAR KORONA. ENZ, DE OTTHON VAGYON. New York, N. Y.'

Advertisement for a health product. Text: 'WOODMANN. New York, N. Y.'

Large advertisement for Scott's Emulsion. Text: 'Scott's Emulsion. Megfelel a kíváncalmaknak. HA ORVOSA AZT HATÁROZZA, HOGY SCOTT'S EMULSION-RA VAN SZÜKSÉGE, NYUGODT LEHET, HOGY TUDJA, HOGY AZ JOBBAN FELLEL MEG A KIVÁNCALMAKNAK, MINT BÁRMILYEN MÁS. Scott & Bowman, Bloomfield, N. J.'

